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Să grăbim pregătirile 
pentru recoltare

Din Republica noastră Populară
★ a ★

Agrotehnica ne învață și practica con
firmă că recoltarea — și îndeosebi recol
tarea păioaselor — este o lucrare agri
colă care nu suferă întîrziere. Orice zi 
pierdută pricinuiește pierderi din recoltă. 
De aceea vremea recoltării trebuie să gă
sească bine pregătiți oamenii muncii de 
la sate. Secerătorile-legători sau seceră- 
torile simple, combainele și uneltele mă
runte trebuincioase la recoltare trebuie 
puse de cu vreme la punct. Acest lucru 
l-au înțeles o seamă întreagă de buni gos
podari cum sînt cei care muncesc la gos
podăria agricolă de stat din Zimnicele, 
raionul Zimnicea, la gospodăriile de stat 
din Cărei și Satu-Mare, la S.M.T. Ziduri 
și Felnac, în gospodării colective ca cea 
din comuna Nicolae Bălcescu, Constanța, 
ori în întovărășirea din Corabia, regiunea 
Craiova.

De asemenea demnă de laudă se dove
dește a fi preocuparea unor sfaturi popu
lare comunale ca acelea din comunele 
Gostavățu, Scărișoara și Dobrotești din 
raionul Caracal, care au asigurat pînă 
acum — printr-o bună organizare a 
muncii strîns împletită cu o intensă mun
că de masă în rîndul țăranilor muncitori 
— terminarea în cea mai mare parte a 
pregătirilor pentru recoltare.

Din păcate, această situație nu este în- 
tîlnită în toate comunele și în toate 'Uni
tățile socialiste din țară. In multe comune 
din regiunile Hunedoara și Cluj, bună
oară, ritmul reparațiilor la secerătorile 
simple este neîngăduit de lent; într.-o si
tuație asemănătoare se găsesc reparațiile 
Ha secerătorile-legători în unele unități so
cialiste și comune din regiunile Galați și 
Pitești, iar în regiunile Iași, Suceava și 
Timișoara pregătirile pentru recoltare și 
îndeosebi repararea batozelor tărăgă
nează de la o zl la alta. Cei care se lasă 
furați de credința că „mai este timp des
tul" vor avea prilejul — pe care orice 
bun gospodar îl înlătură •— să se con
vingă în toiul muncilor de neajunsurile 
unor pregătiri făcute în pripă sau cu în
tîrziere. Acești gospodari e bine să ur
meze exemplul celor care, convinși de în
semnătatea pregătirii recoltării, au termi
nat, încă de pe acum, revizia tuturor ma
șinilor, au asigurat toate uneltele și ma
terialele trebuincioase în vremea seceri
șului și treierișuluii.

Față de timpul destul de înaintat se 
pune cu tărie pentru toate unitățile agri
cole socialiste, pentru toate gospodăriile 
individuale ale țăranilor muncitori, sar
cina grăbirii pregătirilor pentru recoltare. 
Terminarea acestor pregătiri în cel mai 
scurt timp și în condiții tehnice corespun
zătoare înseamnă asigurarea bunei desfă
șurări a lucrărilor de recoltare, înseamnă 
asigurarea condițiilor necesare pentru do- 
bîndirea unor noi succese în lupta pentru 
o recoltă bogată.

In S.M.T. și gospodării agricole de 
stat trebuie luate neîntîrziat măsuri pen
tru grăbirea reparațiilor, pentru revizui
rea atentă și plină de responsabilitate a 
întregului utilaj ce va fi folosit la recol
tare. Lucrările trebuie executate într-un 
timp cît mai scurt, cu cele mai pricepute 
cadre; recepționarea este necesar să se 
facă cu cea mai mare seriozitate spre a 
evita defecțiunile ce ar putea apărea în 
toiul muncilor. Gospodăriile agricole co
lective și întovărășirile agricole e nece
sar să-și pună la punct utilajul cu care

LA COSITUL LUCERNE!

«sa- - Șt

Lucerna este un furaj important. Cosită și păstrată în condițiuni bune, ală
turi de celelalte furaje, ea dă oamenilor muncii de la sate posibilitatea să creas
că animale de soi, să ridice productivitatea acestor animale. Pentru ca lucerna 
să fie de cît mai mult folos se cere însă să fie recoltată în perioada optimă, și 
anume atunci cînd cei mult 10—15 la sută din masa plantelor au înflorit.

Muncitorii și tehnicienii de Ia gospodăria de stat din Urleasca, regiunea 
Galați, au ținut seamă de aceste indi cații și au început recoltatul lucernei Ia 
timpul cel mai potrivit.

In clișeu : Pe tarlalele semănate cu lucernă ale gospodăriei de stat Urleasca 
lucrează cu mult succes o cositoare autopropulsată condusă de harnici tracto
riști. In cîteva zile, cu această cositoare s-au recoltat peste 300 hectare cu lu
cernă.

Oameni ai muncii de la sate 1 Asigurați furaje pentru iarnă, cosiți lucerna și 
trifoiul In timpul cel mal potrivit I

vor lucra la recoltare stabilind împreună 
cu conducerile S.M.T., pe baza contracte
lor încheiate, ce suprafețe și în care par
cele anume vor lucra cu mijloacele.S.M.T. 
încă de pe acum este bine să se stabileas
că planul de muncă pentru recoltare, de- 
falcînd cu atenție sarcinile pe oameni.

In privința pregătirilor nu trebuie ne
glijat nici un amănunt deoarece orice 
defecțiune, cît de mică, apărută în toiul 
muncilor produce încurcături care întârzie 
lucrările și pricinuiesc pierderi din recoltă. 
Sfoară pentru secerători-legători, căruțe, 
prelate, locurile pentru arii, toate trebuie 
pregătite încă de pe acum. Recoltarea tre
buie să găsească bine pregătite unitățile 
socialiste care și în această campanie 
trebuie să fie un permanent exemplu pen
tru țărănimea muncitoare.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare regionale, raionale și comunale 
— direct răspunzătoare pentru obținerea 
unei producții sporite — trebuie să acor
de o atenție deosebită grăbirii pregătirilor 
pentru recoltare. In comune trebuie tri
miși activiștii cei mai buni, cunoscători 
ai problemelor agricole, pentru a îndruma 
îndeaproape și competent munca comite
telor executive ale sfaturilor populare co
munale. Cu deosebită răspundere trebuie 
organizat controlul lucrărilor și stadiul 
pregătirilor. O evidență bine ținută de la 
comună pînă la regiune poate sluji ta un 
mijloc de seamă pentru aflarea greutăți
lor, în vederea grăbirii pregătirilor. Pe
riodic comitetele executive ale sfaturilor 
populare au datoria să analizeze stadiul 
pregătirilor pentru recoltare și treieriș, să 
ia măsuri cuvenite acolo unde se semna
lează dificultăți, cît și împotriva acelora 
care nu-și îndeplinesc sarcinile ce le re
vin în această privință.

O atenție specială trebuie acordată pro
blemei aprovizionării țărănimii muncitoare 
cu toate cele necesare în vremea secerișu
lui și treierișului. In această privință co
mitetele executive ale sfaturilor populare 
au datoria să țină o strînsă legătură cu 
organele locale ale cooperației de consum, 
luîn-d hotărîri corespunzătoare pentru re
zolvarea în cele mai bune condițiuni a 
acestei sarcini.

Măsurile tehnico-organizatorice trebuie 
strîns împletite cu munca politică de 
masă. Sub îndrumarea organelor locale de 
nartid, sfaturile populare au datoria să 
lămurească masele largi ale oamenilor 
muncii de la sate asupra însemnătății eco
nomice și politice a pregătirii recoltării, 
să le mobilizeze pentru efectuarea lor în 
timp scurt și în bune condiții. Deputății 
sfaturilor populare, în cadrul circumscrip
țiilor electorale, trebuie să devină princi
palii animatori ai muncilor de pregătire a 
recoltării. întrecerea patriotică în ca
drul și între circumscripțiile electorale 
desfășurată cu succes în timpul însămîn- 
țărilor trebuie și acum continuată. Frun
tașii în muncile de pregătire a recoltării 
trebuie popularizați la gazeta cetățeneas
că, iar codașii aspru criticați.

Muncind cu însuflețire, convinși de răs
punderea ce le revine în pregătirea și 
apoi în desfășurarea lucrărilor de recolta
re, comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să-și intensifice efortu
rile spre a putea mobiliza oamenii mun
cii de la sate pentru grăbirea și termina
rea în cel mai scurt timp a pregătirilor 
pentru recoltare.

Locuințe muncitorești 
în Capitală

La începutul acestei luni s-a terminat 
corpul 2 al blocului C, compus din 23 de apar
tamente, din marele cvartal de locuințe mun
citorești care se construiește în raionul 23 
August din Capitală.

Datorită folosirii mijloacelor tehnice și me
todelor perfecționate, construcția clădirii a 
durat numai 10 luni. Brigăzile conduse de 
zidarul Victor Pintilie, tencuitorul Dumitru 
Dumitru și instalatorul Savu Petrescu, ca și 
echipele de finisaj, au redus termenele de 
execuție și au realizat o calitate superioară 
a lucrărilor.

Distribuția interioară a parterului și a ce
lor 3 etaje ale clădirii s-a făcut după prin
cipii moderne. Fiecare apartament se com
pune din 1—3 camere, cu suprafața medie 
de 18 m.p. încălzirea centrală, băile cu pe
reții îmbrăcați în faianță colorată, bucătă
riile prevăzute cu sobe cu gaze naturale, că
mările și spațiile pentru depozitarea' obiecte
lor gospodărești, spălătoriile și uscătoriile de 
rufe de la subsol, asigură condiții optime de 
confort pentru locatari.

In prezent se desfășoară în ritm intens 
ultimele lucrări la blocul A, de 91 aparta
mente, care va fi dat în folosință, eșalonat, 
între 15 iunie și 15 august.

(Agerpres)

Două spectacole
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — Zilele trecute, în sala Operei de 
Stat și în sala „Ștefan Plavăț" a Teatrului 
de Stat din localitate, s-a prezentat în ace
eași seară piesa „Intrigă și iubire" de Schil
ler. La Opera de Stat, spectacolul a fost 
dat de colectivul artistic al Teatrului de Stat 
din Brăila, iar în sala „Ștefan Plavăț" de 
colectivul secției germane al Teatrului de 
Stat din Timișoara.

Cum cele două săli de spectacol sînt în
vecinate, într-una din pauze colectivul artis
tic al secției germane a venit în mijlocul 
actorilor brăileni, urîndu-le noi succese în 
munca lor. Publicul a aclamat puternic întîl- 
nirea colectivelor teatrale care, în aceeași 
seară, au jucat piesa „Intrigă și iubire" în 
limbi diferite.

Success la achiziții 
de plante medicinale

Datorită stimulentelor acordate cultivatori
lor și culegătorilor de plante medicinale, 
planurile Uniunilor regionale, raionale și ale 
unităților cooperatiste la achiziții de plante 
medicinale, au fost îndeplinite și depășite 
cu mult pînă în prezent.

Numai Uniunea regională a cooperativelor 
de consum Cluj a achiziționat pînă în pre
zent peste 90 tone rădăcini de ferigă. Mari 
cantități de rădăcini de ferigă au achizițio
nat și Uniunile regionale Oradea, Autonomă 
Maghiară și Stalin.

Un nou hotel la Bîrlad
BIRLAD (de la corespondentul nostru).

— In orașul Bîrlad, zilele acestea a fost 
inaugurat șK dat în folosință un nou hotel.

Hotelul de stat este instalat într-un fru
mos local reconstruit, situat în centrul ora
șului, cuprinzînd o sală spațioasă pentru 
primirea pasagerilor, și 50 de camere bine 
amenajate. In aceeași clădire, la parter, 
funcționează o frizerie, un restaurant, o co
fetărie și un magazin alimentar.

Lupta noastră pentru o productivitate înaltă 
la săparea de galerii

Mina Vulcan, în care lucrez împreună cu 
minerii dip brigada pe care o conduc, se 
dezvoltă rapid. Redeschisă în ultimii ani 
după ce a stat timp de două decenii inun
dată de către capitaliști, mina Vulcan pro
duce astăzi o mare cantitate de cărbune, ur- 
mînd ca și de acum înainte volumul pro
ducției ei să crească necontenit.

Brigada pe care o conduc contribuie la 
mărirea capacității de producție a minei. 
Noi lucrăm la săparea de galerii prin care 
croim drum spre straturi bogate de cărbune, 
pregătim noi fronturi de lucru pentru mine
rii de abataj. Noi, minerii de la înaintări știm 
că de eforturile pe care le.depunem pentru 
pregătirea la1 timp a noilor locuri de mun
că, depinde în mare măsură realizarea pla
nului-de producție al minei, viitorul minei. 
Ințelegînd. răspunderea ce-i revine, brigada 
noastră se- străduiește să muncească cu o 
productivitate sporită,, să sape galerii trai
nice, de bună calitate.

Condițiile de muncă- ce ne-au fost create 
ne dau posibilitatea să realizăm o producti
vitate înaltă. Galeria dublă de transport, pe 
care o deschidem în prezent, e înzestrată 
cu o tehnică nouă, modernă. Avem perfora
toare puternice cu care batem de pușcare 
într-un timp mai scurt, ciocane de abataj 
pneumatice, iar pentru încărcarea sterilului 
escavat cu ajutorul explozivului avem o ma
șină electrică de încărcat de fabricație sovie
tică. Pentru o bună aprovizionare cu mate, 
riale și vagonete, locul nostru de muncă e 
deservit de o locomotivă electrică cu acu
mulatori. Grija față de om e evidentă la 
locul nostru de muncă, la fel ca și în întrea
ga mină. Galeria e aerisită de un venti
lator puternic, iar ortul e luminat de lămpi 
electrice. Avem măști speciale de praf pe 
care le folosim în timp ce lucrăm la perfo
rarea găurilor de pușcare. Astfel, ne sînt 
create toate condițiile pentru a munci cu 
o productivitate înaltă.

Realizarea unei productivități înalte, fo
losirea din plin a condițiilor ce ne-au fost

MOTOARE PENTRU AUTOCAMIOANE

In secția de motoare a uzinelor de autocamioane „Steagul roșu" din Ora
șul Stalin munca este în ultimul timp mai bine organizată. Pe lîngă dispozitivele 
introduse în atelierele prelucrătoare ale secției, în sectorul montaj s-a organizat 
munca pe subansamble. Acest lucru contribuie din plin ca tot mai multe mo
toare, de o calitate mereu mai bună, să fie trimise la montajul general al uzinei.

In clișeu: Este gata încă un motor de autocamion. Macaraua puternică îl 
poartă spre bancul de probă. înainte să părăsească secția, motorul este aci atent 
verificat, se fac cu el primii kilometri în gol.

Foto: MIHAI POPESCU

Brigada lui Mihai Ștefan de la mina Petrila 
lucrează în contul anului 1959

PETROȘANI (de la corespondentul nos
tru). — încă din anii trecuți, între brigada 
condusă de eroul muncii socialiste luliu Hai- 
du de la mina Petrila și brigada condusă 
de tînărul miner Mihai Ștefan, se desfășoară 
o entuziastă întrecere socialistă.

Mihai Ștefan care a învățat meseria de 
miner în brigada lui luliu Haidu, luptă ca 
să nu rămînă în urma profesorului său. La 
28 aprilie cînd brigada lui luliu Haidu și-a 
îndeplinit planul pe anul 1958 și a început 
să lucreze în contul anului 1959, Mihai Ște
fan și ortacii din brigada sa s-au angajat 
să realizeze zilnic cel puțin două norme. A- 
plicînd cu multă pricepere metoda graficului

Concursul
Zilele trecute a luat sfîr- 

șit în Capitală și în întreaga 
țară etapa l-a a Concursului 
național al tinerilor soliști, 
organizat în vederea celui de 
al •'V-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților de 
la Varșovia.

Concursul s-a desfășurat 
în Capitală precum și în o- 
rașele Cluj, Timișoara și 
Iași.

In Capitală, la etapa I-a a 
concursului au participat

peste 500 de tineri artiști 
din regiunile București, Cra
iova, Stalin și Ploești.

La etapa a II-a a Concursu
lui național al tinerilor so
liști, care se va desfășura la 
București între 15 și 25 iu
nie, vor participa candidați 
din întreaga, țară reușiți . la 
prima etapă a concursului 
precum și-iaureații concursu
rilor naționale și internațio
nale anterioare care se voi 
înscrie la acest concurs.

★ ★ ★

Octavian lancu
Miner fruntaș la mina Vulcan 

decorat cu Ordinul Muncii cl. IlI-a 

create, au pus în fața noastră sarcina de a 
munci în chip nou. încă de mai mult timp 
noi am trecut la muncă după metoda gra
ficului ciclic, metodă a cărei aplicare asi
gură realizarea unei productivități înalte. 
Munca după graficul ciclic asigură efectua
rea diferitelor operații într-un timp mai 
scurt, imprimă muncii un caracter organi
zat, iar planul de producție e realizat rit
mic, în fiecare zi, în fiecare lună, fără asal
turi.

Organizarea minuțioasă a lucrului, ridi
carea calificării fiecărui miner din brigadă, 
cunoașterea temeinică a utilajelor pe care 
le avem, a modului' lor de folosire, ne-au dat 
putința să obținem succese importante. La 
perforarea găurilor de împușcare, minerii 
Ene Ion, Nistor Ion, Azamfirei Dumitru și 
alții din brigadă pe care i-ain calificat la lo
cul de muncă mînuind cu pricepere și spor 
perforatoarele, reușesc să efectueze aceasta o- 
perație în numai jumătate din timpul prevă
zut în ciclogramă. Armarea o executăm de 
asemenea în numai jumătate din timpul pre
văzut. Foarte important pentru noi este fap
tul că armarea o facem concomitent cu cea 
de a doua pușcare, ceea ce ne aduce un mare 
cîștig de timp. Timpul economisit la perfo
rarea, armarea, încărcarea și evacuarea ste
rilului și la celelalte operații dă brigăzii noa
stre posibilitatea ca în timp de 24 ore să 
efectueze nu un ciclu cît prevede ciclograma, 
ci două. Astfel, la înaintarea lunară în gale
ria dublă am reușit să depășim în proporție 
de. 100% sarcina planificată, în luna martie 
înaintind 60 m. Nu mică ne-a fost 
bucuria cînd am fost anunțați că am reali
zat cea mai mare .productivitate pe Valea Ji
ului la înaintări In piatră.

In cursul lunii aprilie, galeria pe care o 

ciclic, brigada lui Mihai Ștefan și-a îndepli
nit cu cinste acest angajament. In luna mai 
planul de producție a fost depășit cu 118 la 
sută iar în primele zile ale lunii iunie, rea
lizările au continuat să crească tot mai 
mult. Lucrînd la două locuri de muncă — 
un suitor și o galerie simplă — minerii din 
brigada lui Mihai Ștefan și-au ridicat de
pășirea de plan la 152 la sută.

Datorită acestor succese, brigada mineru
lui Mihai Ștefan a reușit ca în ziua de 7 iu
nie să-și îndeplinească sarcinile de produc
ție pe anul 1958, începînd de la această dată 
să lucreze în contul anului 1959.

național al tinerilor soliști
In conformitate cu regula

mentul concursului, candi- 
dații vor prezenta în etapa 
a Il-a piesele prevăzute pen
tru concurs care n-au fost 
audiate în etapă I-a. Candi- 
dații care vor reuși la etapa 
a Il-a vor trebui să prezin
te în faza finală a Concursu. 
lui național al tinerilor so- 
liști întregul repertoriu pre
văzut în regulament.

(Agerpres)

deschidem a străbătut roci de piatră foarte 
dure, iar mașina de încărcat a fost scoasă 
din mină pentru revizie periodică. N-a fost 
ușor de luptat cu aceste greutăți ' și totuși, 
prin aplicarea metodei graficului ciclic noi 
am săpat 40 m. galerie dublă.

Deși am obținut și obținem rezultate bune, 
ridicarea continua a productivității muncii 
constituie o preocupare permanentă pentru 
fiecare miner din brigadă. Noi ne străduim 
să găsim căi pentru scurtarea duratei de 
efectuare a fiecărei operații din ciclul de 
producție și pe această cale să mărim pro
ductivitatea muncii. In această direcție noi 
avem un sprijin calificat din partea condu
cerii sectorului. Nu de mult am analizat îm
preună cu tov. inginer Ion Mureșan, șeful 
sectorului, posibilitatea de a reduce și mai 
mult timpul de încărcare și evacuare a ste
rilului, precum și durata altor operații. A- 
tunci am propus să se introducă încă o ma
șină de încărcat la locul nostru de muncă, 
pentru ca operația de încărcare și evacuare 
a sterilului evacuat de pușcare să dureze 
cel mult 2 ore. In prezent la locul nostru 
de muncă evacuarea sterilului se face cu 
două mașini de încărcat în timp de două 
ore. Sîntem preocupați ca pe baza folosirii 
din plin a mijloacelor mecanizate de care 
dispunem, să reducem timpul de lucru la 
fiecare operație, pentru a spori viteza de îna
intare. Această perspectivă frămîntă acum 
pe tovarășii din brigada pe care o conduc și 
cu siguranță că vom obține noi succese.

Muncind cu o productivitate ridicată, noi 
ne-am îndeplinit înainte de termen angaja
mentul luat la începutul anului de a înde
plini sarcinile de plan pe acest an pînă la 
23 August. In prima jumătate a lunii iunie 
noi ne vom îndeplini sarcinile pe 1955, iar 
prin aplicarea graficului ciclic, prin folosi
rea din plin a tehnicii, prin întărirea disci
plinei în muncă, vom mai realiza încă un 
plan anual.

v—

La ușa unui muzeu
Muzeul din Făgăraș are de toate patru'. 

încăperi; nu-i arătos nici pe dinăuntru, 
nici pe dinafară. înfățișarea modestă nu-l 
văduvește însă de vizitatori; ba, aș în
drăzni să spun, dimpotrivă. Unii sînt fa- 

! miliarizați cu el, alții — și mai ales ță- 
} rănii din satele Țării Oltului — îl cunosc 
f cînd vin la Făgăraș și apoi îl îndrăgesc. 
( Ajunge să-l fi văzut doi-trei oameni din- 
( tr-un sat; propaganda se-ncheagă de la 
j om la om și numărul vizitatorilor crește. 
| Nu de mult, într-o duminică, la ușa 
( muzeului din Făgăraș s-au oprit doi ță- 
jrăni :
| — Aici ce-i ? întrebă unul.
f — Muzeul raional — i-a răspuns ca- 
' reva.

— Muzeul ? Oamenii s-au uitat unul 
la altul și au judecat din ochi; pe unde
va plutea teama iscată de necunoscut și

(
i
(
î1
I unda îndoielii.
( — Da’ intrarea se ptătește ?
f — Nu, e. gratis I
[ S-au mai privit odată și înțeleși
I pășit înăuntru, cu pălăriile tn mină.
( I-am urmat și i-am urmărit sală

au
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l sală. Ascultau explicațiile și comentau a- ] 
I proape monosilabic. Judecau cumpănit, ) 
l gospodărește, cercetlnd tare atent colita-1 
j tea lucrăturilor, trăinicia sculelor, tnfă- ) 
(fișarea uneltelor plugărești.
\ Intr-o sală cu stampe și mărturii ale\ 
(răscoalelor din Țara Oltului s-au oprit J 
( mai mult, tn vreme ce ghidul explica: j 
f „...Din procesul care a fost făcut capi- >. 
(lor revoluției din 1508 cunoaștem satele j 
!• de unde a izbucnit răscoala: Uoea, Cir- J 
f tișoara. Merită apoi să fie știut că la răs- i 
l coala de atunci a participat o femeie: \ 
1 Ana Zunn..." )
( Pe chipul celor doi țărani strălucea !
(mindria care creștea in suflete.
j- — Auzi mă, o femeie! Strașnică femelei) 
( Insoțitoarea le adinei bucuria.
( — „Nu-i singura. La anul 1759 in satul)
} Colun a izbucnit o răscoală a femeilor) 
(împotrivă abuzurilor administrației din j 
ț acea vreme..."
ț Informația istorieă se împletea fără în-) 
( doială cu legendele și istorisirile care și ! 
(.lor le-au legănat copilăria... Ana Ziinn,) 
j- femeile din Colun, se împlineau în min- j 
(tea oamenilor, în chipurile femeilor cu- j 
I nosaute. Vor fi arătat ca soțiile lor, ca j 
[■ mamele, ca bunicile... Numai că era de J 
f mult, în vremea cînd in Țara Oltului era ■! 
f fale, năpastă, nedreptate...
( La scurtă vreme, in aceeași dimineață,I 
(mă aflam din întîmplare în preajma usi'i 1 
f muzeului. Cei doi vizitatori veneau în- j 
ț soțiți de două femei. Au intrat tuspatru ) 
f înăuntru și unul a rugat-o pe însoțitoare I 
( să explice iarăși, In sala cu stampe a j 
1 izbucnit.: |-
f — Mă rog, spune-le șl lor de femeile ] 
(cetea din Colun; să afle vrednicie mue- 
ț rească...
<■ Au ascultat istorisirile despre răscoa- j 
} lele din veacurile trecute, despre viața pe j 
(care și-au dat-o oamenii din partea locu- i 

Iul pentru ca urmașii lor, apărlnd și con- I
I tinuînd tradiția de luptă, să poată afla ! 
( bucuria altei vieți. A vieții care le dă ) 
j răgaz și interes să cerceteze muzee și să j 
I cunoască mărturii scumpe despre jertfa 
I bunilor și străbunilor care au năzuit la | 
j vremi ce se împlinesc în anii noștri. )

V. DANCIULESCU j

Sosirea la București 
a ambasadorului 

Republicii Populare Polone
La 5 iunie a sosit la București ambasado

rul extraordinar și plenipotențiar al Repu
blicii Populare Polone în Republica Populară 
Romînă, Jan Izydorczyk.

La sosirea în Gara de Nord, Jan Izydorczyk 
a fost întîmpinat de directorul Protocolului 
din Ministerul Afacerilor Externe, Dionisie 
Ionescu, de personalul diplomatic al Amba
sadei Republicii Populare Polone în frunte cu 
însărcinatul cu afaceri ad-interim, Kazimierz 
Janiszewski, precum și de șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați la București.

(Agerpres)
•• ' V "■ -

Premieră piesei 
„Fîntina Bianduziei" 

de Vasile Alecsartdri
Marți seară a avut loc pe scena Teatru

lui Armatei din calea 13 Septembrie, pre
miera piesei „Fîntîna BTanduziei" de Vasile 
Alecsandri.

Această lucrare a fost pusă în scenă de 
'regizorul Ion Șahighian, maestru emerit al 
artei din R.P.R. și interpretată de artiștii 
poporului George Vraca, laureat al Premiu
lui de Stat, și V. Maximilian, precum și de 
Aurel Athanasescu, N. Meicu, N. Gărdescu, 
Niculescu-Cadet, Gina Petrini, laureată a 
Premiului de Stat, Aglaie Metaxa și alții. 
Decorurile și costumele au fost create de 
Mircea Marosin și Ștefan Hablinschi.

(Agerpres)

Concert comemorativ 
„George Enescu“ la Cluj

In sala Teatrului Național din Cluj a a- 
vut loc duminică seara un. concert comemo
rativ „George Enescu" dat de orchestrele 
Operei maghiare și Operei romîne de stat 
din Cluj, avînd ca soliști profesori ai conser
vatorului „Gheorghe Dima".

Au fost interpretate Rapsodia I, Rapsodia 
a Il-a, Toccata, Sonata a II-a și alte lucrări 
ale marelui compozitor romîn.

Au dirijat prof. Antonin Ciolan, artist eme
rit al R.P.R., și prof. Anton Chisadji.

(Agerpres)
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„Deseori sîntem 
stlnjenițl in muncă 
de proasta calitate 
a aței 
produsă de fabrica 
„Firul

mai mulți membri ai

de cusut,

Roșu" din
Sibiu,
cooperativei de croitorie bărbătească „7 
Noiembrie" din orașul Moreni.

Ața fiind cu noduri și neegală se 
rupe foarte des, mai ales atunci cînd 
se trage la mașina de cusut.

Din această cauză se irosesc batire 
întregi fără folos, iar noi ne pierdem 
timpul înșirînd și deșirlnd ața".

Aducem la cunoștința conducerii fabri
cii „Firul Roșu" această obiecție de 
trebuie să se țină seama.

★

Cititorul Al. Plăcintă 
din orașul Focșani ne 
scrie că în urmă cu 
citeva luni sfatul popu- 
Iar al orașului a luat 
hotărlrea să instaleze o 
nouă conductă de apă pe 
cele în locul celei vechi 
funcționa de multă vreme, 
voluntară cetățenii au săpat un șanț pe o 
distanță de circa 200 m„ scoțind vechea 
conductă. Din păcate lucrurile au rămas 
în acest stadiu, iar astăzi din cauza șan
țului descoperit circulația vehicolelor pe 
această stradă se face cu multă greutate.

Sfatul popular al orașului Focșani tre
buie să-și 
blemă căutînd 
intlrziat.

care

strada
care nu

Prin muncă

Vil- 
mai

amintească de această pro- 
s-o rezolve cit mai ne-

*

Parcul de Cultură și 
Odihnă „I V. Stalin" a 
avut și în acest an gri
jă de micii săi vizita
tori. Jocuri și distracții 
dintre cele mai variate, 
pe măsura vîrstei lor, 
prilejuiesc copiilor ore 
întregi de bună voie șl 
mulțumire. Bucuria mi-

'cuților este întunecată cîteodată insă de 
unele așa zise „necazuri". La leagănele 
existente în parc e totdeauna mare îmbul
zeală- Și cum acest joc le stirnește, 
pare-se, cel mai mult interesul, mulți copii 
care nu apucă rindul se uită cu jind și cu 
părere de rău la fericiții ce se dau în 
leagăn. Părere de rău 
părinții, care nu putem 
copiilor — ne scrie 
Medrea din Capitală.

Eu cred că mărirea numărului leagăne
lor nu-i un lucru greu de înfăptuit. De 
aceea sezisez sfatul popular al Capita
lei, care ar putea să ia măsurile necesare 
pentru satisfacerea doleanțelor micilor ce
tățeni — își încheie scrisoarea cititoarea.

încercăm și noi 
satisface dorința 
cititoarea Anca

Pe urmele materialelor apărute 
la această rubrică

Interiorul gării Urziceni, prezenta că
lătorilor un aspect nu tocmai plăcut și con
fortabil din cauza lipsei de grijă manifes
tată de organele C.F.R.

Sezisată de acest fapt, Direcția Regiona
lă C.F.R.-București a luai măsuri de îndrep
tare. Sala de așteptare și sala în care se 
găsesc ghișeele pentru bilete au fost zu
grăvite și curățate. Restaurantul a fost re
novai. In urma acestor măsuri gara 
Urziceni a căpătat un aspect care satisface 
cerințele cetățenilor.

Vom face raionul nostru 
cit măi frumos

Convorbire 
cu tov. LEONTINA CALCIU, 
secretara comitetului executiv 

al sfatului popular raional 
1 Mai din Capitală

Vești din satele patriei LA O CREȘĂ DE COPII

In dorința de a afla 
cit mai multe despre 
înfăptuirile dobîndite 
de cetățenii raionului 
1 Mai din Capitală în 
direcția înfrumusețării 
orașului, am făcut o 
vizită la sfatul popu
lar raional 1 Mai, unde am stat de vorbă cu 
tov. Leontina Calciu, secretara comitetului 
executiv raional. Ea ne-a răspuns la cîteva 
întrebări:

ÎNTREBARE : Ce realizări gospodărești 
s-au dobîndit în raionul 1 Mai în ul
tima perioadă ?

RĂSPUNS : Ca în fiecare an, odată cu ve
nirea primăverii, acțiunea de înfrumusețare 
a străzilor și cartierelor raionului nostru a 
început să se desfășoare cu multă intensi
tate. Trebuie să recunosc chiar, că în acest 
an activitatea gospodărească a cunoscut o 
mai mare amploare. Acest lucru s-a datorat 
și faptului că de acum înainte avem posi
bilitatea de a mînui fondurile pentru cură
țenie, reparații și alte lucrări în raport de 
cerințele imediate, lărgindu-se și competen
ța secțiilor de gospodărie comunală. De ase
menea, am căutat să folosim cît mai temei
nic resursele locale existente.

Astfel, la noi în raion, pînă în prezent, 
au fost electrificate 103 străzi, s-au executat 
800 m.p. trotuare din deșeuri de piatră,, s-au 
amenajat 16 spații verzi și o serie de repa-, 
rații la unele imobile. După cum se poate 
vedea ușor, noi am dat o atenție deosebită 
electrificării străzilor din raionul nostru, 
răspunzînd astfel unei cerințe permanente a 
cetățenilor.

ÎNTREBARE: Deoarece a venit vorba 
despre cerințele cetățenilor, am dori 
să ne vorbiți despre aportul oameni
lor muncii în acțiunea de Înfrumuse
țare a raionului.

RĂSPUNS: Intr-adevăr ați atins proble
ma cheie în ceea ce privește acțiunea de în
frumusețare, căci trebuie să precizez că fără 
aportul permanent al cetățenilor nu am fi 
putut dobîndi realizările cu care ne prezen
tăm astăzi. In toate lucrările desfășurate în 
cuprinsul raionului nostru au luat parte 
activă cetățenii din fiecare cartier și chiar 
de pe fiecare stradă. Astfel, au participat 
pînă acum 43.454 cetățeni care au lucrat 
peste 158.000 ore, fapt care ne-a permis să 
economisim suma de 1.191.258 lei.

ÎNTREBARE: Cum a Izbutit comitetul 
executiv să antreneze cetățenii în lu
crările de înfrumusețare a raionului ?

RĂSPUNS: In această privință trebuie 
subliniată contribuția deosebită a comitete
lor de stradă. Comitetul de stradă constituie 
o formă prețioasă de antrenare a maselor de 
cetățeni în acțiunile obștești. Dîndu-și sea
ma de rolul lor activ, de valoarea mare pe 
care o prezintă în lupta- pentru buna gospo
dărire, comitetul executiv raional 1 Mai a 
acordat toată atenția comitetelor de stra
dă, făcîndu-le Să activeze cu adevărat, 
transformîndu-le în centre de inițiativă și 
mobilizare a cetățenilor.

In primul rînd am căutat să le ajutăm 
pentru a intra adînc în problemele ce fră- 
mîntă pe cetățeni. In felul acesta am putut 
și noi, cei din comitetul executiv să cunoaș

tem mai bine nevoile 
de ordin gospodăresc 
ale cartierelor raionu
lui nostru. De aseme
nea am căutat întot
deauna să înfăptuim 
propunerile primite 
din partea comitete

lor de stradă, întărindu-le prin aceasta au
toritatea în rîndul cetățenilor, care vin cu 
bucurie să lucreze la realizarea cerințelor 
lor.

ÎNTREBARE : Care a fost metoda folosită 
de comitetul executiv raional In mun
ca cu comitetele de stradă ?

RĂSPUNS : Referindu-mă la acțiunea de 
înfrumusețare a raionului trebuie să- arăt 
că de la început am pus multă bază pe co
mitetele de stradă. Am prelucrat cu birou
rile comitetelor de stradă obiectivele ce 
ne-am propus să le realizăm, ajutîndu-le ca 
și ele la rîndul lor să le discute în adu
nările cu cetățenii din fiecare circumscripție 
electorală. Cu acest prilej, numeroase comi
tete de stradă s-au chemat la întrecere 
avînd ca obiectiv principal înfrumusețarea 
și buna gospodărire a raionului.

Cred că se cuvine să pomenesc și despre 
felul în care am îndrumat întocmirea planu
rilor de acțiune ale comitetelor de stradă. 
Aceste planuri au fost axate pe.planul.orga
nizatoric al comitetului executiv raional, care 
la rîndul său a avut ca bază tocmai propu
nerile comitetelor de stradă și ale cetățe
nilor.

Totodată am constituit echipe de instruc
tori voluntari, aleși dintre cei mai activi 
membri ai comitetelor de stradă. Aceștia 
au fost și sînt permanent instruiți de noi și 
apoi trimiși să îndrume îndeaproape comi
tetele de stradă, fapt care a adus după sine 
și o întărire a legăturii cu comitetul exe
cutiv. Această metodă a dat rezultate foarte 
bune în raionul nostru.

Astăzi noi avem în raionul 1 Mai. nume
roase comitete de stradă fruntașe. Așa de 
exemplu, comitetul de stradă nr. 236 a an
trenat peste 1.500 cetățeni care au lucrat 
7.000 ore Ia electrificarea străzilor Gherghi- 
ței, Progresului, Teslei și Ovăzului și la pa- 
varea unor alte străzi. De asemenea, trebuie 
amintită munca comitetului de stradă 
nr. 210 care a dovedit o preocupare deose
bită pentru păstrarea curățeniei și îngrijirea 
imobilelor din circumscripție prin spoirea 
fațadelor, văruirea gardurilor și repara
rea lor, plantarea de flori și verdeață în ori
ce colțișor disponibil. Acest comitet de 
stradă a dus și o muncă intensă de lămu
rire pentru cultivarea la timp a terenurilor 
virane și buna întreținere a culturilor.

Parcă numai despre aceste comitete de 
stradă vă pot vorbi 1 Dar munca comitetu
lui de stradă nr. 233 și altele a rămas mai 
în urmă? Aceste fapte ne întăresc convin
gerea că drumul pe care am pornit în ceea 
ce privește comitetele de stradă este un 
drum bun. De aceea comitetul executiv va 
stărui și mai mult în acest sens.

Pentru lunile următoare, continuînd lupta 
pentru înfrumusețarea raionului nostru, 
ne-am propus să electrificăm pînă la 7 No
iembrie încă 100 de străzi, să executăm tro
tuare și carosabile pe o suprafață de 
10.000 m.p., să introducem conductă de apă 
pe o lungime de 500 m., iar pînă la 23 Au
gust să transformăm groapa Colentina în- 
tr-un parc de 25.000 m.p. Și pentru înfăptui
rea celor de mai sus ne vom sprijini mai 
departe pe elanul oamenilor muncii din ra
ion, antrenîndu-i în munca de transformare 
continuă a raionului nostru pe care îl dorim 
cît mai frumos și bine gospodărit.

SPICUIRI DIN SCRISORILE 
OAMENILOR MUNCII

Crește numărul 
întovărășirilor zootehnice

Cea mai mare parte a locuitorilor din ra
ionul Curtea de Argeș, se îndeletnicesc cu 
creșterea animalelor, în special a oilor. For
marea primelor întovărășiri zootehnice din 
raion a dat de gîrtdit multor crescători de 
vite. Că mulți au înțeles rostul muncii în 
comun, vorbesc cele 4 noi întovărășiri zoo
tehnice înființate de curînd în raion. In în
tovărășirea „Drumul belșugului" din comu
na Mușetești au intrat 86 țărani muncitori 
cu 524 oi, iar în acea din comuna Stroești, 
satul Costești-Vîslan, 114 membri cu aproa
pe 500 oi. Peste 1000 de oi cuprind împre
ună și întovărășirile „Viața Nouă" din co
muna Valea lașului și „Drum Nou“ din co
muna Brăduleț.

In prezent în raionul Curtea de Argeș 
există 7 întovărășiri zootehnice cu 581 mem
bri și care totalizează 4525 oi.

I. CIUREA

Pepinieră model
Secția gospodăriei anexe a întreprinderii 

de industrie locală „Vasile Roaită" din co
muna Aninoasa, are o pepinieră model care 
Cuprinde 43.000 pomi. în toamnă, această 
pepinieră va da 10.000 pomi, necesari com
pletării golurilor din livezi.

O atenție specială s-a acordat răsadnițe
lor calde. Pe lîngă necesitățile întreprinde
rii, secția a dat răsaduri gospodăriei agri
cole colective „Partizanii Păcii" din Vlă- 
dești, minei Berevoești și cetățenilor care au 
primit loturi individuale.

Muncitorii D. Drebat, Alexandru Fedat, 
Elena Crețu, Maria Moisescu și Victoria 
Albescu au contribuit îndeaproape la dez
voltarea an de an a acestei secții a gospo
dăriei anexe.

A. ANCHIDIN

O nouă întovărășire agricolă

Faptul că în com. Berbești se pornise la 
muncă pentru constituirea unei întovărășiri 
agricole i-a făcut pe chiaburi să nu mai aibă 
liniște. Văzînd că, în ciuda zvonurilor îm
prăștiate, țăranii muncitori vor să-și uneas
că pămînturile spre a căpăta rod mai 
bogat, chiaburii au recurs chiar la amenin
țări față de acei care și-au arătat dorința 
de a se înscrie. Toate aceste manifestări ale 
dușmanului de clasă au putut fi înfrînte da
torită muncii de lămurire dusă de comuniști 
și de deputății sfatului popular.

De curînd 30 familii din comuna Ber
bești, care au înaintat cereri de înscriere au 
sărbătorit inaugurarea întovărășirii agricole 
în comuna lor.

VICTOR TUDORICA

Crescătoarele de viermi de mătase

Copiii cresc în țara noastră înconjurați de grija șl dragostea întregului popor. 
Pentiu copiii patriei noa.tre au fost create, în anii regimului democrat-popular, 
nenumărate așezămin.e: creșe, cămine de zi, grădinițe, școli, spitale etc.

In clișeu : O încăpere a creșei de copii de la Uzinele Textile „Moldova" dir» 
Botoșani, unde sînt îngrijiți și crescuți copiii muncitorilor din fabrică.

Foto : NI CU VASILE

CRONICA MUZICALĂ

Concertele dirijate de Carlo Zecchi

Sfaturile populare apără și promovează legalitatea populară
Editura de Stat pentru literatură economică și juridică

Această lucrare, publicată în ajutorul 
sfaturilor populare, tratează unele pro
bleme ale legalității populare și în 
această lumină se analizează unele 
aspecte din activitatea politică și organi
zatorică a sfaturilor populare pentru a- 
părarea și întărirea legalității populare. 
Lucrarea relevă competința sfaturilor

populare, sarcinile și atribuțiile ce le sînt 
conferite și cu prilejul cărora ele promo
vează principiul legalității populare.

Cunoașterea problemelor tratate în a- 
ceastă lucrare este de un real folos acti
viștilor sfaturilor populare în munca lor 
de fiecare zi.

Aproape în fiecare comună a raionului Mi- 
hăilești din regiunea București sînt femei- 
care cu multă grijă și răbdare cresc viermi 
de mătase. Dorina Ionescu, Floarea Vișan 
din comuna Naipu, sau Lixandra Dinca, Ma
ria Stanciu și Stana Coteanu din Buturugeni 
se pot mîndri cu roadele muncii lor. Anul 
acesta ele au încheiat contracte individuale 
pentru creșterea viermilor de mătase și 
exemplul lor a fost urmat de încă 1315 fe
mei din raion.

In comunele Domnești ți Popești s-au 
constituit două asociații în cadrul cărora 
crescătoarele de viermi de mătase muncesc 
cu mai mult spor.

ION IONIȚA

Un oaspete a poposit în stepa dobrogeanăTătaru este un sat 
pierdut în lărgimea 
cîmpurilor dobrogene.

Oamenii de aici sînt 
oameni ai stepei. Vîntul și soarele sînt ele
mentele pe care le găsesc la naștere, cu care 
cresc și trăiesc. Vîntul bate dimineața și 
6eara, iar soarele arde peste zi. Și unul și 
altul usucă. Usucă glia, micile vîlcele și 
uneori chiar și fîntînile. Odinioară oamenii 
stepei se străduiau din răsputeri să biruie 
puterea stihiilor, dar de cele mai multe ori 
ieșeau înfrînți. Neizbînda lor nu se datora 
decît faptului că luptau singuri. Singuri chib
zuiau cînd se cuvenea să are, singuri hotă
rau cînd să iasă la cîmp cu sapele. Acum oa
menii stepei nu mai luptă singuri. De cîtva 
timp le-a poposit în prag un oaspete 
căruia nu i se pot împotrivi nici vîntul,
nici soarele. Acest oaspete se numește 
știința. Știința a poposit și la Tătaru. Des
pre popasul ei, despre oamenii pe care i-a 
întilnit acolo vrem să povestim.

★
Oaspetele despre care am pomenit nu s-a 

arătat la Tătaru în chip de zeiță, ori de 
flacără cum este zugrăvit de obicei pe 
frontoanele lăcașurilor de cultură. Nu. El a 
luat ba forma unui cămin cultural zidit din 
piatră albă și în care se țin săptămînă de 
săptămînă felurite conferințe, ba forma unei 
caravane cinematografice sau a unor mașini 
făcute de mîini iscusite și care nu se tem 
deloc de tăria pămîntului dobrogean. Acum 
cîtva timp, oaspetele acesta a luat și înfăți
șarea inginerului Ion Tiripa, un flăcău 
roșcovan, ciolănos, plin de neastîmpăr. In 
toamna lui 1953 cînd a poposit în gospodăria 
colectivă de Ia Tătaru abia isprăvise faculta
tea și simțea o nepotolită dorință de muncă. 
Se părea că nimic nu va sta în calea împlini
rii acestui vis al său; plin de optimism, Tiripa 
își petrecu toată iarna așteptînd vremea 
muncilor pe ogoare, luînd probe de pămînt 
din cîmp, alcătuind schițe cu rînduirea plan
telor. Colectiviștii de la Tătaru statorniciseră 
Cu mult în urmă un obicei al lor. Oricine 
intra pe poarta gospodăriei și avea în gînd 
ceva care privea colectivul trebuia să vină 
să se sfătuiască, dacă nu cu toți, măcar cu 
brigadierii. Tiripa nu s-a prea grăbit să se 
conformeze. „Ce să trag clopotul — ți-a 
spus — cînd m-oi apuca de treabă, atunci 
oi vedea eu ce-oi face“. A fost de aiuns ca 
lumea să-l ia la ochi. Nazip Segzat și cu 
Asîm Bekir, conduceau ca și acum fiecare 
cîte o brigadă și erau tare curioși să afle 
planurile inginerului. Au așteptat ei o zi, au 
așteptat două, i-au dat lui Tiripa tîrcoale ba

dimineața, ba seara. Nimic. Nazip și cu 
Bekir s-au simțit peste măsură de jigniți. 
„Dar acest oaspete nu bagă în seamă pe ni
meni. Asta nu face pureci mulți la noi". 
Astfel a grăit Nazip dar și ceilalți briga
dieri gîndeau la fel. Pe scurt pentru Tiripa 
începeau să se apropie zile grele. Curios 
însă, nici Nazip nici ceilalți nu-i spuneau 
deocamdată nimic. Așteptau momentul. To
tul mocnea ca jarul sub spuză. Și a mocnit 
așa pînă la începutul lui aprilie cînd ingi
nerul și-a zis că e bine să înceapă a da 
viață primului din numeroasele lui proiecte. 
„Proiectul" se referea la porumb și preve
dea semănarea acestei culturi în pătrat. 
Dar Nazip i-a vorbit fără cruțare: „N*am 
chef să-mi stric tarlalele. încearcă la alții. 
Mie să-mi aduci ordin scris." Chestia cu 
ordinul o spuse știind din experiența lui că 
pe mulți îi poți băga în cofă cu vorba asta. 
In ceea ce-1 privește pe Tiripa a rămas ca de 
lemn. Strîngea din umeri și nu pricepea, nu 
putea pricepe de ce era așa de „pornit" 
Nazip. Secretar de partid era pe atunci Idaet 
Kaulamet, cel care-i acum președinte. Tiripa 
l-a întîlnit întîmplător și, amărît și descura
jat, i-a povestit întreaga tărășenie.

— Vina nu-i decît a dumitale. Crezi că 
dacă vrei să faci cuiva un bine și el nu știe ce 
fel de bine-i acela, nu trebuie să-ți dai silin
ța să-i arăți ? Asta să-ți fie de învățătură. 
Acum las’că vorbesc eu cu oamenii. A doua zi 
inginerul l-a întîlnit din nou pe Nazip și de 
față cu Idaet i-a amintit iar de semănat. 
„Mai deschide și dumneata capul la știință, 
i-a spus. Că numai cu ce-ai apucat de la 
părinți n-o prea poți scoate la capăt". Pe 
Nazip dăscăleala asta mai mult l-a tată* 
rîtat. „Auzi tu colo, și-a zis. Vine la noi, o 
face pe marele și apoi după ce-i dai peste 
nas se mai duce și la secretar! Are să mă 
vadă semănînd în pătrat cînd și-a vedea 
ceafa". Dar șiret, nu s-a dat pe față.

— Bine, dacă spui d-ta am să încerc, a 
promis. Tiripa s-a bucurat. „Taci că tot îi 
om de treabă", a conchis el.

★
Asîm Bekir, are o meteahnă : îi place să 

se vîre în toate, să-și dea cu părerea despre 
toate. A auzit ceva de pățania inginerului cu 
Nazip și de amestecul secretarului în ceartă 
și s-a dus la Idaet să-l tragă de limbă.

— Ce-i cu tinerelul ? a luat un bobîrnac ?
— El unul, Nazip altul...
— Cît îl privește pe Nazip nu prea îmi

vine-a crede. Am văzut că tot cum știe el 
face.

— Da Asîm. Și eu am văzut. Și să-ți spun 
drept nu mi-a venit de loc a rîde. Noi dobro
genii avem o faimă nu prea bună. Cine trece 
pe aici și ne vede cîmpurile și nu ne 
cunoaște zice că nu sîntem vrednici. Și a 
venit un om să ne ajute să dovedim că nu-i 
așa... Mă rog, nu-i nici el fără cusururi! Dar 
să-l mințim în halul în care-1 mințim... Să-ți 
spun drept nu-1 credeam chiar așa pe Nazip. 
S-a încruntat Asîm. Și-a coborît peste ochi 
sprîncenele rare și s-a retras gînditor. In 
seara aceea somnul l-a ocolit multă vreme. 
Dimineața a plecat de cu zori la colectivă. 
In ogradă era forfotă. Nazip își strunea 
niște oameni întîrziați. Idaet batea niște 
fiare de plug. Tiripa meșterea nu știu ce. 
Asîm s-a apropiat de Idaet și, trăgîndu-1 de 
mînecă, i-a făcut semn să se așeze; s-a așe
zat și el.

— Mi-ai vorbit de Nazip și nu ți-am spus 
care e părerea mea, începu el. Dacă vrei să 
știi nici eu nu-1 aprob cu toate că pînă acum, 
ca și el, nu l-am avut la inimă pe inginer.

— Adevărat ?
— Stai că n-am isprăvit. Am stat și am 

udecat și am văzut că inginerul are el 
lăcățele lui dar de judecat judecă bine tre- 
lurile cîmpului. Ne-a vorbit de semănatul 
în pătrat și de alte lucruri și am tras 
învățătura că astea-s lucruri mari nu glumă. 
Azi mă duc să m-apuc de pus porumbul cum 
m-a îndemnat el. Și am să-l fac și pe Nazip 
să facă la fel. Numai să-mi dai pace să-l joc 
cum mi-o plăcea.

★
Fără să mai aștepte Asîm a sărit gardul 

de la grădiniță și din doi pași a fost lîngă 
inginer, l-a șoptit ceva la ureche, apoi s-au 
îndreptat împreună către brigada lui Nazip 
și văzîndu-1 pe acesta i-au făcut de departe 
semn să stea pe loc.

— Pregătește numaidecît o căruță, i-a 
spus Asîm cînd a fost lîngă el.

— Pentru ce să pregătesc?...
— Vine cineva de la raion și vrea să 

vadă cum pui tu porumbul în pătrat. Zice 
că vrea să te dea de model și altora. Nazip 
a rămas cu gura căscată. Dădea din mîini 
și nu știa ce să spună.

— Model eu?... Păi, eu... Nu știu nimic.
— Cum nu știi? Păi cînd ți-a spus ingine

rul, crezi că a vorbit de pe pereți? Nazip a 
plecat capul. Dar numaidecît și-a revenit.

— Uite ce bre, a 
făcut el cu grabă. Ce 
să mă mai ascund, 
n-am semănat nici a- 

tîtica. Dar dacă vine omul acela țineți-1 pe
aici. Pină la amiază pun eu totul la cale de- 
are să meargă semănatul strună. Atunci poate 
să vină și pe cîmp. Ai să vezi că nu mă 
dau eu de rușine. N-a isprăvit bine de vorbit 
și a dispărut val vîrtej la oamenii lui 
și nu după mult nu i s-a mai văzut nici 
urma prin ogradă. Asîm' s-a uitat la inginer, 
inginerul la Asîm și amîndoi au izbucnit în 
rîs.

★
Oamenii de la Tătaru sînt oameni ai ste

pei. Vîntul și soarele sînt elementele pe care 
le găsesc la naștere, cu ele cresc și trăiesc. 
Odinioară lupta lor cu aceste stihii, n-avea 
prea mulți sorți de izbîndă. Dar acum 
tătărănii și-au făcut un aliat vrednic și cre
dincios în știință. Toți își dau silința să 
cunoască tainele acestui aliat. Au izbutit 
și izbutesc în mare măsură. Au izbutit 
Asîm Bekir și Idaet Kaulamet, cîrcotașul de 
Nazip Segzat; a izbutit și izbutește pînă 
și bătrînul Soliman Sarî.

Am poposit zilele acestea la Tătaru, am 
străbătut cîmpurile, am stat de vorbă cu 
oamenii. începuse prășitul și Idaet a ținut 
să ne arate lanurile întinse de cucuruz. 
Făcînd ochii mici și arătînd cu mina spre 
țarină el ne-a informat că anul acesta aplică 
metode noi la porumb, că-1 prășesc „meca
nizat". Pe Asîm Bekir l-am aflat supărat. 
Motivul: gospodăria de stat vecină primise 
un avion pentru stropitul griului, iar ei nu- 
„Dar nu ne lăsăm. Pînă la urmă facem noi 
rost de unul și mai șl", ne-a încredințat. 
Istorisind, oamenii și-au adus aminte de în
curcăturile de anul trecut. Idaet i-a ajutat să 
se împace cu inginerul mai ales că motivele 
certei nu erau așa de serioase. După asta, 
oamenii au început să-i dea lui Tiripa cea 
mai mare ascultare. L-au ascultat cînd a fost 
vorba să iarovizeze cartofii, să polenizeze 
floarea-soarelui și în toate celelalte împreju
rări. Și bine au făcut. Astă toamnă au avut 
cele mai mari recolte din aproape toată 
Dobrogea: 1.200 kg. pe hectar la floarea- 
soarelui, peste 3.200 kg. la porumb, 15.000 
kg. la cartofi. Și-au cumpărat o mulțime de 
lucruri pentru gospodărie și și-au umplut și 
hambarele lor cu bucate. „Asta pentru că 
ne-am deschis capul la știință, pentru că nu 
ne-am mulțumit cu cît știam de la părinți", 
a ținut să precizeze Nazip Segzat. Și ingi
nerul care se afla de față l-a aprobat zîm- 
bind îngăduitor.

ION PAVELESCU 
$1 GH. SASU

Numele lui Carlo 
Zecchi era cunoscut 
pînă nu de mult iubi
torilor de muzică ca 
acela al unuia dintre marii maeștri ai cla
viaturii din zilele noastre. Pianist de înaltă 
clasă, elev al lui Ferruccio Busoni și 
Arthur Schnabel, el a colindat lumea 
întreagă, ca interpret rareori egalat al 
muzicii vechilor claveciniști, al lui Schu
mann sau al paginilor de rafinată culoare 
datorite compozitorilor francezi moderni. 
Cu aproape 20 de ani în urmă, celebrul 
muzician italian a vizitat și țara noastră și 
cei care au avut prilejul să-l asculte i-au 
păstrat o neștearsă amintire.

Astăzi, Carlo Zecchi ne vizitează ca diri
jor. „Sînt un tînăr șef de orchestră" — măr
turisește el. In adevăr, abia din 1938 a aban
donat cariera de pianist virtuoz, pentru 
aceea, poate mai cuprinzătoare și largă ca 
orizont, de conducător al ansamblului sim
fonic. După numai trei ani de studii, ajutat 
de calitățile sale artistice excepționale, Ze
cchi a obținut și în acest domeniu o măe- 
strie puțin obișnuită. De altfel, el nu și-a 
părăsit instrumentul de bază, apărînd adese
ori în public ca partener, la pian, al unor 
mari violonceliști ca Enrico Mainardi sau 
Antonio Ianigro; știința sa muzicală vastă 
o împărtășește de asemenea generațiilor mai 
tinere de pianiști, fie la catedra de perfec
ționare a Academiei „Santa Cecilia" din 
Roma, fie — în timpul verii — în cadrul 
cursurilor de interpretare de la „Mozar- 
teum" din Salzburg. Faima internațională 
de dirijor a lui Zecchi s-a răspîndit în ul
timii ani ca și cea mai veche de pianist — 
pretutindeni. In afară de țările din apusul 
Europei și America, el a vizitat în această 
calitate Uniunea Sovietică, R. P. Ungară, 
R. Cehoslovacă și, de curînd, R.P. Polonă, 
cu ocazia concursului internațional de pia
niști „Frederic Chopin" — din al cărui juriu 
a făcut parte.

L-am cunoscut pe Zecchi la o repetiție a 
orchestrei Filarmonice de stat „George 
Enescu". Oaspetele italian a cucerit inimile 
instrumentiștilor noștri din prima clipă și 
i-a condus, prin eforturi abia simțite, spre 
realizările excepționale obținute în concer
tele de sîmbătă 4 și duminică 5 iunie. Modest 
și simplu — ca toți adevărații mari artiști
— Zecchi are acea comunicativitate tempe
ramentală sudică, unită în cel mai înalt 
grad cu sobrietatea și economia de mijloace 
artistice. Memoria sa muzicală e remarca
bilă: stăpînește atît de bine piesa interpre
tată încît nu are nevoie de partitură np 
numai la concert, dar și la repetiții, și chiar 
atunci cînd lucrează separat cu grupurile 
instrumentale ale orchestrei. Fără să insiste
— trebuie să recunoaștem — asupra totali
tății amănuntelor care duc la o execuție 
perfectă ca omogenitate și acurateța, Zecchi 
e în stare să compenseze aceasta prin minu
nata plasticitate în conturarea frazelor muzi
cale, prin caracterul viu al interpretării. Pre- 
ciziunea concepției sale asupra lucrării exe
cutate și limpezimea cu care o comunică 
orchestrei face ca muzica să capete însușirile 
unui limbaj înțeles, fără greutate, chiar de 
ascultătorii mai puțin obișnuiți cu desfășură
rile simfonice. La repetiție, Zecchi nu vor
bește mult cu orchestra, nici nu o întrerupe 
prea des, dar gestul său spune totul. E dea- 
juns să-l vezi modelînd diferit, într-o sim
fonie de Cherubini, același fragment melo
dic, care se repetă de trei ori, cu impercep
tibile schimbări de sentiment, ca să-ți dai 
seama de capacitatea de comunicare a diri
jorului, tradusă în cele mai fine nuanțe. Res
pirațiile, ușoarele grăbiri și încetiniri care 
dau viață desfășurării muzicii, dar a căror 
dozare justă e atît de dificilă, sînt realizate 
de Zecchi cu o mare măiestrie. De aseme
nea, sudura perfectă obținută în trecerile 
dintre diferitele idei muzicale dă interpretă
rilor sale o unitate, o organicitate excepțio
nală.

Marele secret al lui Zecchi este arta sa 
dirijorală. De la mîngîierea ce desenează 
linia, de o nobilă puritate, a unei intro
duceri lente de simfonie clasică și pînă 
la impetuozitatea gestului ce declanșează 
furtuna dramatică a unei uverturi de Verdi, 
toată gama de mijloace dirijorale e între
buințată de muzicianul italian, cu măiestria 
artistului care a ajuns la acea naturaleță 
unde obstacolele tehnice nu se mai observă 
și toată capacitatea talentului poate sluji 
exprimării conținutului operei de artă.

Cea mai mare parte a programului con
certelor dirijate de Zecchi a fost dedicată 
muzicii italiene.

Alfred Hoffman
Simfonia în re ma

jor de Cherubini, com
pozitor contemporan 
Revoluției franceze,. 

e o lucrare destul de rar auzită în sălile de 
concert și aceasta se datorește în bună parte 
faptului că ea nu atinge, ca interes, modelele 
marilor înaintași Haydn și Mozart. Inter
pretarea dirijorului a pus însă în valoare 
elementele originale ale stilului lui Cheru
bini, acelea care au contribuit- la formarea 
limbajului simfonic nou al lui Beethoven. Ele 
au apărut evidente în unele accente de o 
încordare sumbră care înnourează dezvolta
rea tematică din prima parte, în contrastele 
dramatice ale mișcării lente. Deplin a 
fost realizat menuetul, care în această 
simfonie își leapădă vestmintul convențional 
de dans de curte și capătă o impunătoare 
forță și măreție. Partea centrală a menu-- 
etului, tradiționalul „trio", e alcătuit de 
astădată dintr-o melodie cu pronunțat ca
racter popular italian, susținută de ritmul 
insistent al. suflătorilor, al cărei farmec și 
umor specific a fost redat pe deplin de diri
jor. El a știut să imprime apoi orchestrei 
acel freamăt continuu și trepidant ce do
mină finalul în care dialogurile dintre 
grupurile instrumentale au apărut ca o con- 
vorbire vioaie și spirituală.

E greu să deștepți entuziasmul auditoriu
lui unui concert simfonic printr-o uvertură 
de Verdi; e drept că genialul compozitor ’ 
de opere nu a ajuns, excepție făcînd ultima 
sa etapă creatoare, la complexitatea acelui 
limbaj orchestral care să poată susține, în 
fața altor maeștri ai geniului, uverturile sale 
ca pagini de sine stătătoare.

întreg înțelesul muzicii lui Verdi nu poate 
apare însă decît într-o interpretare animată 
de atîta dragoste și pasiune ca aceea pe care 
a dat-o Zecchi uverturii „Vecerniile sicili
ene" a marelui său compatriot și care a 
justificat din plin prezența acesteia în pro
gram. Identitatea de situații dramatice din 
operă și uvertură a fost redată cu o putere 
de convingere ce a impresionat adînc pe 
ascultători; alternanța între zbucium și li
rismul temei violoncelelor, sinceritatea în- ' 
spirației melodice, tensiunea emoțională, 
toate elementele valoroase ale acestei mu
zici au fost luminate atît de puternic, încît 
au lăsat mult în urmă lipsurile ei. Felul cum 
a interpretat dirijorul italian această uver- ' 
tură poate constitui un exemplu de atașa
ment și adîncă înțelegere față de creația 
muzicală națională a patriei sale.

Măestria lui Zecchi a apărut într-un as
pect nou în execuție reprezentînd prima au
diție în țara noastră a lucrării „Muzică 
pentru orchestră de coarde" de compozitorul 
italian contemporan Virgilio Mortari. Virtu
ozitatea cu care dirijorul a stăpînit ritmica 
foarte capricioasă a muzicii, expresivitatea 
obținută în paginile lente au înlesnit publi
cului apropierea de o compoziție ce ar fi 
putut părea, altfel, anevoie de înțeles. De 
altfel, lucrarea deși utilizînd resursele tehni- 
cei componistice moderne, nu se pierde în 
rătăciri lipsite de sens, ci își păstrează tot 
timpul interesul și substanța poetică.

In încheiere, am ascultat celebra Simfonie 
a patra, în re minor de Schumann, capo
doperă a muzicii romantice, care a fost re
dată cu un elan înflăcărat. Dirijorul a scos 
în evidență caracterul ciclic al lucrării, de 
gravitare în jurul unor idei muzicale de 
bază și, diminuînd diferențele de tempo între 
mișcări, ă imprimat desfășurării muzicale 
o linie curgătoare. Trebuie spus însă că Ze
cchi nu a pătruns pe deplin în adîncimea 
sensibilității schumaniene și nu a redat tot
deauna frămîntarea interioară a unei muzici 
din care nu lipsește neliniștea și chiar 
durerea. De aceea, „Romanza" mai cu seamă 
a fost lipsită de duioșia pătrunzătoare care 
îi este caracteristică. In schimb, trecerea 
impresionantă între scherzo și final și sfîr- 
șitul victorios al simfoniei au reprezentat o 
adevărată culminație,’ ce și-a aflat un 
puternic ecou în sufletele ascultătorilor.

La marele și binemeritatul succes al ma
estrului italian participă din plin și colec
tivul Filarmonicei de stat „George Enescu", 
cu care oaspetele a colaborat în cele mai 
bune condițiuni. Se cuvine relevat îndeosebi 
aportul solistic adus în ciirSul execuției 
pieselor de valoroșii noștri instrumentiști 
din orchestră, ca Alexandru Teodorescu, 
Alexandru Rădulescu și Iuliu Boniș.

Concertele dirijate de Carlo Zecchi au 
însemnat un adevărat eveniment artistic. II 
așteptăm și pe viitor în mijlocul nostru 
pe eminentul muzician italian.

i i i
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In EDITURA ACADEMIEI R. P. R.
a apărut:

„Ocrotirea naturii"
Buletinul Comisiei pentru ocrotirea mo* 

numentelor naturii,
nr. 1/1955.

extragem din cuprins :
M. SADOVEANU: Pe Dunărea veche.
N. SALAGEANU: Ocrotirea naturii tn 

U.R.S.S.
E. I. NYARADY: Cheia Turzii, monument 
^al naturii.
JALERIU PUȘCARIU: Peșterile din 

tara noastră. însemnătatea științifică și 
ocrotirea lor.

EMIL POP : Mlaștinile noastre de turbă 
și problema ocrotirii lor.

LUDOVIC RUDESCU : Pelicanii din Del
ta Dunării.

MARGARETA DUMITRESCU: Liliecii, 
animale care trebuie ocrotite.

MIHAI BACESCU și ION TAZLAOANU : 
Centenarul primei lucrări originale de 
ornitologie romînească : Carol Walstein 
„Elemente de Ornitologie".

IOSIF VIEHMANN: Formațiunile stalag- 
mitice din peșteri.

MARCIAN BLEAHU: Groapa de la Bar- 
sa și peșterile ei.

GH. BOMBIȚA: Cercetări paleontologice 
în peștera de la Baia de Fier.

ST. PURCELEAN: Rezervația naturală 
Snagov.
Ocrotirea naturii în U.R.S.S. și țările 

de democrație populară
Recenzii

Activitatea Comisiei pentru ocrotirea 
monumentelor naturii

(1951—1954) >

Jocurile echipei R. P. R. 
de totbal

In cursul lunii iunie fotbalul romînesc va 
fi chemat să susțină o serie de jocuri inter
naționale, atît interțări cît și intercluburi.

Echipa reprezentativă a tării va juca două 
meciuri în deplasare. Primul joc va avea loc 
la 12 iunie, la Oslo, unde se va întîlni cu 
reprezentativa Norvegiei, iar cel de al doilea, 
la 15 iunie la Goteborg, cu reprezentativa 
Suediei. Constatările tăcute după recentele 
jocuri disputate de echipele A. și B. ale țării 
noastre în compania reprezentativelor R. P. 
Polone vor determina alcătuirea lotului de 
jucători care va fi folosit în acest turneu.

Tot în deplasare va juca în luna iunie 
Flacăra Ploești, care face un turneu de trei 
jocuri în R. Cehoslovacă, avînd următorul 
Itinerar: 12 iunie la Prostejov, 16 iunie la 
Brno și 19 iunie la Kosice.

Jocurile internaționale din tară vor fi pri
lejuite de turneul echipei bulgare Lokomotiv- 
Sofia, care va susține trei partide, după cum 
urmează: 12 iunie cu Selecționata Locomoti
va la București, 16 iunie cu Locomotiva Tg. 
Mureș la Tg. Mureș, 19 iunie cu Locomotiva 
Timișoara la Timișoara.

Programul internațional pe luna iunie e 
posibil să fie completat și cu alte jocuri în 
străinătate pentru care tratativele mai sînt 
în curs.

Activitatea fotbalistică internațională va 
fi continuată cu un bogat program eșalonat 
pînă în prima jumătate a lunii octombrie. 
Din acest program, trebuie de reținut cele 
două jocuri ce le va susține în Capitală re
prezentativa A a țării: la 28 septembrie cu 
reprezentativa Belgiei și la 9 octombrie cu 
reprezentativa R. P. Bulgaria.

O tabără
• pentru juniorii de fotbal
Cei mai buni juniori de fotbal din întrea

ga țară sînt cuprinși anual într-o tabără de 
pregătire, fixată într-unul sau altul din ora
șele țării. Politica aceasta de creștere a ca
drelor a dat rezultate excelente, căci an de 
an aceste tabere au pus în valoare elemente 
talentate care au ajuns pînă în echipa re
prezentativă a țării. De-a lungul anilor, în 
aceste tabere au fost pregătiți printre alții, 
Georgescu (Știința Cluj), Vasiu (Minerul), 
Cosmoc (Flacăra Ploești), Ivănescu (C.C.A ), 
Cosma (Progresul București), Georgescu, 
Ene II, Stancu (Progresul C.P.C.S.), Uțu 
(Știința Timișoara).

Anul acesta tabăra de juniori va funcționa 
la Poiana Stalin, între 3 iulie și 2 august, 
urmînd să cuprindă 70 de juniori și 10 an
trenori care se vor ocupa de pregătirea lor. 
In acest scop, la 7-8-9 iunie și 14-15-16 iunie 
vor veni în Capitală cîte 70 de juniori din 
țară, la care se vor adăuga juniorii din 
București, urmînd ca din acest lot bogat să 
se facă selecționarea celor 70 de juniori care 
vor fi cuprinși în tabăra de la Poiana Stalin.

In această tabără va funcționa și un curs 
de antrenament pentru 50 de antrenori, care 
urmează să se specializeze în problema ju
niorilor.

Știri
'• Echipa cehoslovacă de handbal UDA- 

Praga, care ne vizitează țara, a susținut ieri 
la Ploești al doilea joc de la sosire întîlnind 
echipa selecționată a orașului București. După 
un joc spectaculos meciul s-a încheiat cu un 
rezultat de egalitate 6-6 (3-4).

W • Marți dimineața a avut loc la Budapes
ta tragerea la sorți pentru stabilirea seriilor 
campionatului european masculin de baschet. 

•Cele 18 echipe înscrise în competiție au fost 
^împărțite în 4 serii după cum urmează :

Seria A: Franța, Iugoslavia, Anglia, R.P. 
Polonă, Austria ; Seria B: R.P. Ungară, Ita
lia, Turcia, Finlanda ; Seria C: U.R.S.S., El
veția, R.P.R., Suedia, Luxemburg; Seria D: 
R. Cehoslovacă, R. P. Bulgaria, Germania 
occidentală, Danemarca.

In primul joc, echipa R.P.R. va întîlni as
tăzi reprezentativa Uniunii Sovietice.
r • Astăzi începe în Capitală cursul de 
fierfecționare pentru arbitrii federațiilor afi- 
iate la Federația internațională de volei, 

în vederea unei cît mai corecte interpretări 
a regulamentului jocului de volei. La acest 
curs, care se desfășoară înaintea campiona
telor europene de la București, participă 
peste 20 de arbitri din numeroase țări eu
ropene.

• Meciul de șah dintre echipele reprezen
tative ale U.R.S.S. și R. P. Ungare, care 
s-a desfășurat timp de două săptămîni la 
Budapesta, a luat sfîrșit. După jucarea par
tidelor întrerupte în ultimele runde, victoria 
a revenit echipei U.R.S.S. cu scorul final de 
20—12.

• Pe stadionul „Dinamo" din Moscova 
p-a disputat la 6 iunie cea de a treia întîl- 
nire dintre echipele reprezentative de volei 
ale U.R.S.S. și R. P. Polone. Victoria a re
venit voleibaliștilor sovietici cu scorul de 
3—2 (6—15, 15—9, 10—15, 15—2, 15—12).

Din cele trei jocuri susținute sportivii so
vietici au cîștigat două. (Agerpres)

A șasea sesiune a sfaturilor populare regionale

TRATATUL DE LA VARȘOVIA 
IN DEZBATEREA DEPUTAȚILOR 

Regiunea București
Luni a avut loc cea de a Vl-a sesiune or

dinară a sfatului popular regional București. 
Pentru conducerea lucrărilor, a fost ales un 
prezidiu din 5 deputați în frunte cu deputa
tul Dumitru Petre, prim-secretar al comite
tului raional P.M.R.-Răcari. Pe ordinea de zi 
a sesiunii au fost aprobate 3 puncte: 1. — 
Expunerea asupra importanței istorice a Tra
tatului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală, încheiat la Varșovia; 2. — Pre
zentarea execuției bugetare pe anul 1954 și 
a bugetului și planului de stat local pe anul 
1955; 3. — Alegerea unor membri în co
mitetul executiv al sfatului popular regio
nal.

In legătură cu primul punct de pe ordi
nea de zi, deputatul Vasile Vaida, președin
tele comitetului executiv al sfatului popular 
regional București a ținut în fața sesiunii o 
expunere asupra Tratatului de prietenie, co
laborare și asistență mutuală încheiat la 
Varșovia, la 14 mai 1955, Tratat care a fost 
recent ratificat de către Marea Adunare Na
țională a Republicii Populare Romîne. Pe 
marginea acestei expuneri s-au înscris la 
cuvînt numeroși deputați. Cu acest prilej, 
ei și-au manifestat adeziunea la Tratatul de 
la Varșovia și dorința fermă de a lupta din 
toate puterile pentru înflorirea continuă a 
patriei, pentru întărirea capacității ei de a- 
părare, pentru apărarea păcii.

Printre primii care au luat cuvîntul, a 
fost deputata Alexandra Florea, nțembră în 
gospodăria agricolă colectivă „Munca" din 
comuna Vîrteju-Nefliu, raionul Mihăilești. 
In cuvîntul său, deputata a vorbit despre 
viața nouă pe care o trăiește ea astăzi, 
precum și ceilalți colectiviști. „De cînd sînl 
membră în gospodăria agricolă colectivă — 
a spus vorbitoarea — simt că trăiesc cu ade
vărat. Am scăpat de frica că n-am ce să dau 
copiilor să mănînce, iar în casa mea în fie
care an crește acum belșugul. Mi-e scumpă 
viața nouă de astăzi și prin Tratatul încheiat 
în Capitala Poloniei, țările iubitoare de pace 
au luat măsuri tocmai să ne apere această 
viață. Susțin din tot sufletul acest Tratat al 
vieții noi, muncind de acum înainte mai 
bine, neprecupețind nici un efort pentru în
tărirea gospodăriei noastre colective, pentru 
ca și alți țărani muncitori să vină în rîndul 
nostru".

Deputatul Angelo Niculescu, inginer-șef al 
gospodăriei agricole de stat Andrășești-Slo- 
bozia, a arătat că încheierea Tratatului de 
la Varșovia a constituit pentru munci.orii 
acestei gospodării agricole de stat un im
bold în lupta pentru mărirea producției la 
hectar, pentru executarea muncilor agricole 
în cît mai bune condițiuni, pentru a face

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru). 
De curînd, a avut loc cea de-a șasea sesiune 
a sfatului popular regional Ploești. La lucră
rile sesiunii a participat și tovarășul Ion Du
mitru, ministrul Industriei Petrolului.

După ce tov. Gheorghe Vlad, vicepreședinte 
al comitetului executiv regional, a făcut infor
marea cu privire la felul cum s-au înfăptuit 
hotărîrile ultimei sesiuni, s-a trecut la ordinea 
de- zi.

Tovarășul deputat Gheorghe Stan, președin. 
tele comitetului executiv, a făcut o amplă ex
punere asupra Tratatului de prietenie, colabo
rare și asistență mutuală încheiat la Varșovia 
și ratificat de curînd de către Marea Adunare 
Națională a R.P.R.

După expunerea deputatului Gheorghe Stan, 
au luat cuvîntul numeroși deputați și invitați, 
care și-au exprimat adeziunea însuflețită, ho- 
tărîtă, față de legea cu privire la ratificarea 
Tratatului între cele opt state europene. Ei au 
subliniat hotărîrea oamenilor muncii din re
giunea Ploești de a munci pentru întărirea 
economică a patriei noastre. Muncitorul petro
list Gheorghe Cazan bunăoară, a spus urmă.

Pentru călătorul care vine cu avionul 
poarta de intrare în Indonezia este 
aeroportul Kemajoran, de lîngă Dja
karta. Din cauza poziției specifice a 

insulelor indoneziene, majoritatea călători
lor străini preferă această cale în locul va
porului. Călătoria este bineînțeles mai pu
țin frumoasă pentru că avioanele de cursă I 
lungă zboară la o înălțime de la care pri
veliștile terestre nu mai pot oferi nici o 
satisfacție. In schimb drumul e infinit mai 
scurt. Fie că vin din direcția Singapore, 
Bangkok, Sidney, sau din interiorul Indo
neziei, de la Bandung sau din frumoasa 
insulă Baly, avioanele coboară treptat pe 
pista de aterizare, după ce evoluează un timp 
la mică înălțime deasupra mării Javei și 
a portului Tandjong Priok. Aeroportul Kema
joran se află la jumătatea drumului dintre 
port și orașul Djakarta.

Am fost de trei ori pe aeroportul Kemajo
ran. Prima oară la sosirea în Indonezia, cînd 
am plecat după puțin timp mai departe spre 
Bandung, a doua oară la reîntoarcere din 
Bandung și apoi la plecarea din Indonezia. 
In tot acest timp de fiecare dată am avut 
prilejul să observăm traficul neobișnuit de 
intens ce se desfășoară pe aeroport. Era un 
lucru firesc deoarece în zilele acelea Indone
zia devenise un centru important al Asiei și 
Africii. Atît înainte cît și după conferință, 
avioanele soseau și plecau uneori aproape 
din jumătate în jumătate de oră aducînd 
sau luînd delegați la conferință, ziariști, 
observatori, invitați, vizitatori sosiți special 
cu acest prilej și alții. Atît de mulți străini 
s-au strîns în zilele acelea în Indonezia in
cit, la terminarea conferinței, autoritățile in
doneziene calculau cu săptămînile timpul 
necesar plecării tuturor participanților la con
ferință deși au fost puse la dispoziție toate 
mijloacele aeriene de transport disponibile. 
Locurile la avioane erau vîndute cu luni îna
inte, iar o cameră la cele 13 hoteluri din 
Djakarta reprezenta un adevărat eveniment. 
De altfel aceasta a fost și prima problemă 
pe care ne-a pus-o capitala Indoneziei.

In mașina care ne purta de la aeroport 
prin oraș, de la un hotel la altul, am avut 
totodată prilejul să culegem primele impre
sii. Și peregrinarea a fost destul de lungă 
nu numai datorită aglomerării hotelurilor, 
ci și din cauza sistemului de circulație exi
stent în Indonezia. Numeroase străzi sînt 
tăiate în două de canalul rîului Tjiliwung. 
Deoarece se circulă numai în sens unic, 
pentru a ajunge de cealaltă parte a străzii 
trebuiau adesea străbătuți cîțiva kilometri, 
pînă la un punct de unde se putea reveni 
inapoi pe același drum dar în sens opus. 
Căutam să ghicim pe fața cînd modernă cînd 
veche a clădirilor, în sbîrciturile negre ale 
pietrelor ce se aliniau de-a lungul canalelor, 
pe chipurile oamenilor, istoria de ieri și de 
azi a Djakartei.

♦
Prin secolul al XVII-lea, așezarea care 

se afla pe locul de azi al capitalei indone
ziene, a fost denumită de un sultan Djaja- 

din gospodăria agricolă de stat un exem
plu viu pentru.țăranii individuali și un mo
del de gospodărire socialistă. Muncitorii de 
la gospodăria agricolă de stat Andrașești — 
a spus deputatul Angelo Niculescu — sub
scriu la Tratatul de la Varșovia, luîndu-și 
angajamentul ca în anul acesta să depă
șească producția de grîu cu 30 la sută față 
de anul trecut, să dea cu peste 10 vagoane 
mai multe semințe pentru sectorul indivi
dual, iar la sectorul zootehnic să-și depă
șească planul anul acesta cu peste 50 la 
sută la producția de taurine.

Deputați ca Voicu Marinescu, membru în 
gospodăria agricolă colectivă „Drum nou", 
comuna Mînăstirea-Oltenița, Maria Alexe, 
învățătoare în comuna Mărculești-Slobozia, 
Ținea Zuban, țărancă muncitoare din comu
na Vida, raionul Vida și alții, au arătat că 
întăresc și susțin Tratatul de la Varșovia, 
căutînd ca ei și cetățenii din circumscrip
țiile lor să lupte pentru lichidarea lipsurilor 
care mai există în gospodărirea treburilor 
obștești, să-și mărească eforturile pentru 
înflorirea patriei, pentru consolidarea conti
nuă a lagărului păcii și socialismului.

înainte de a se trece la punctul 2 de pe 
ordinea de zi, cu aprobarea sesiunii, depu
tatul Nicolae Popescu, vicepreședintele co
mitetului executiv al sfatului popular regio
nal, a făcut o informare asupra felului cum 
s-au realizat hotărîrile luate de sesiunea a 
V-a. O atenție deosebită , s-a dat hotărîrilor 
în legătură cu însămînțările de primăvară, 
întreținerea culturilor, precum și cu întreți
nerea și repararea drumurilor.

Raportul în legătură cu execuția bugetară 
pe anul 1954 și a bugetului și pianului de 
stat local pe anul 1955 a fost ținut de de
putatul P. Panait-Patică, secretarul comite
tului executiv al sfatului popular regional. 
Analizîndu-se felul cum a decurs anul tre
cut-execuția bugetară, raportul a scos în 
relief unele lipsuri atît în realizarea venitu
rilor — veniturile n-au fost realizate decît 
în proporție de 91 la sută, — cît și în con
sumarea cheltuielilor care n-au putut fi 
consumate decît în proporție de 89 la sută 
— acest procent fiind atins cu ajutorul unor 
cheltuieli făcute în ultimele zile ale trimes
trului IV. Totodată, raportul a prezentat se
siunii spre aprobare, bugetul regiunii Bucu
rești pe anul 1955. Noul buget — s-a arătat 
în raport — este mai mare cu peste 40 mi
lioane lei față de bugetul de anul trecut. 
Pentru dezvoltarea sectorului agrozooteh
nic, anul acesta s-a acordat mai mult cu 
37 la sută față de sumele prevăzute în bu
getul de anul trecut. Pentru acțiunile so- 

Regiunea Ploești
toarele: „Tratatul de la Varșovia este un 
avertisment serios dat imperialiștilor și pla
nurilor lor agresive. Ei nu vor scăpa de 
voința de pace a popoarelor din lumea în
treagă. oare luptă cu hotărîre pentru zădărni
cirea războiului".

In numele muncitorilor petroliști de la Ofi
ciul de Construcții, și Montaje al Trestului 1 
Cîmpina, deputatul Gheorghe Cazan a rostit 
angajamentul de a munci cu și mai multă 
însuflețire pentru realizarea planului, pentru 
a întări astfel hotărîrile Conferinței de la 
Varșovia.

In numele medicilor din regiune a vorbit 
deputatul doctor Aurelian Bădulescu. El a 
arătat că muncitorii sanitari din regiunea 
Ploești au primit cu satisfacție vestea rati
ficării Tratatului de la Varșovia, prin care 
s-a consfințit alianța de nezdruncinat dintre 
cele opt state pentru apărarea păcii și secu
rității popoarelor. Arătînd hotărîrea de a de
pune toate eforturile pentru înflorirea Repu- 
jlicii Populare Romîne, deputatul a exprimat 
angajamentul tuturor medicilor de a-și ridica 
necontenit calificarea profesională și de a ve

D J
kerta, ceea ce înseamnă „Fortăreață glorioa
să". Năvălitorii olandezi neputînd să pro
nunțe acest cuvînt l-au transformat în Dja- 
katra, care a devenit în expresia populară 
Djakarta. Olandezii nu s-au mulțumit numai 
să-i schimonosească numele, dar cucerind 
Djajakerta au ras-o de pe fața pămîntu- 
lui. Ulterior ei au schimbat numele așezării 
ce s-a dezvoltat aci, botezînd-o Batavia. De 
atunci nenumărate nenorociri s-au abătut 
peste capul populației din aceste locuri. In 
anul 1732 a izbucnit o epidemie de malarie 
care a transformat orașul într-un adevărat 
loc al morții. Mai tîrziu cu ani, a fost 
organizată aci masacrarea a mii de oameni 
într-o singură noapte. Dacă ar putea pietrele 
să povestească cîte nu ar spune ele despre 
suferințele, dar și despre speranțele poporu
lui I Aci în timpul celui de al doilea război 
mondial, adăpostiți de întunericul nopții și 
de grija oamenilor simpli se strîngeau con
ducătorii luptei pentru independență pregă
tind înfăptuirea năzuințelor de veacuri ale 
poporului, năzuinți care prind să se înfiripe 
astăzi. Acum în capitala Indoneziei în care 
locuiesc 2.500.000 de oameni creste o viață 
nouă sub razele binefăcătoare ale indepen
denței naționale. Dar nu poți să nu simți la 
tot pasul că printre cele 2.500.000 de indo
nezieni se află și 30 de mii de colonialiști 
olandezi care sug încă cu mii de ventuze 
o mare parte din vlaga acestei vieți. Acti
vitatea economică este acaparată de aface
riștii olandezi. In bănci, în numeroase ins
tituții mișună consilierii și specialiștii olan
dezi. Pe lîngă această grea moștenire, gu
vernul indonezian mai are de luptat cu com
ploturile și sabotajele puse la cale de aceș
tia. Pentru a vedea situația care se creează 
ca urmare a acestei stări de lucruri nu tre
buie consultate numai statisticile. Cum pă
răsești șoseaua aeroportului și pătrunzi în o- 
rașul propriu-zis dai cu ochii de sărăcia 
amarnică a mulțimii.

♦
Cînd soarele spulberă în zori în crestele 

valurilor Mării Javei o infinită gamă de cu
lori, în Djakarta a și început forfota.

Capitala Indoneziei si'iată pe insula Ja
va, cea mai populată din arhipelagul care 
numără în total 3000 de insule, trăiește cu 
intensitate începutul fiecărei zile.

Pe străzile adormite încă, primii pași sînt 
ai femeilor.

îmbrăcate în fustele lor, numite sarong, 
ce sînt confecționate dintr-o singură bucată 
de batik — țesătură deasă, viu colorată — 
și cu bluze ce se cheamă kabaya, ele se în
dreaptă într-un șuvoi neîncetat spre rîul Tji
liwung. Apa lui cafenie străbate cea mei 
populată parte a orașului. Vă puteți închipui 

cial-culturale se prevede să fie cheltuiți 46,2 
la sută din întregul buget al regiunii.

Problema execuției bugetare pe anul 1954 
și a bugetului pe anul 1955 a stîrnit un viu 
interes în rîndul participanților la sesiune. 
Luînd cuvîntul, deputății și invitații au criti
cat lipsurile din munca aparatului secției fi
nanciare regionale în legătură iu realizarea 
veniturilor, precum și lipsurile comitetului 
executiv al sfatului popular regional, care nu 
s-a. ocupat îndeaproape de felul cum sec
țiile acordă atenția cuvenită respectării pla
nului bugetar. Deputatul Tudor Enciu, șeful 
secției agricole a comitetului executiv raio
nal Vida, a criticat comitetul executiv regio
nal pentru faptul că nu a controlat în mod 
organizat Direcția regională agricolă în le
gătură cu cheltuirea sumelor bugetare. Ast
fel, — a arătat vorbitorul, — anul trecut, 
din cauza „păstrării" fondurilor la Direcția 
agricolă regională, în Vida nu s-au executat 
o serie de lucrări planificate. In luna de
cembrie, cînd Direcția regională agricolă a 
văzut că rămîne cu banii „păstrați", a des
chis conturile, însă era prea tîrziu. Tov. Gh. 
Persu, secretarul comitetului executiv raional 
Răcari, invitat la sesiune, a arătat că în înca
sarea veniturilor o lipsă însemnată o aTe 
aparatul secțiilor financiare regională și raio
nale.

O serie de deputați, ca St. Jiloveanu, Ion 
Martac, Gh. Apostol și alții, ocupîndu-se în 
cuvîntul lor de respectarea cu strictețe a 
prevederilor bugetare și a planului local de 
stat pe anul în curs, au arătat că acest lu
cru va fi posibil dacă întreprinderile de in
teres local își vor realiza și respecta și ele 
planurile proprii.

Punctul al 2-lea de pe ordinea de zi s-a 
terminat prin adoptarea unei hotărîri prin 
care se aprobă execuția bugetară pe anul 
1954, precum și bugetul și planul de inves
tiții și producție pe anul 1955.

Trecîndu-se Ia punctul 3 de pe ordinea 
de zi, în urma propunerii comisiei pentru 
alegerea de noi membri în comitetul execu
tiv regional, sesiunea a ales în unanimitate 
ca membru în comitetul executiv al sfatu
lui popular regional, pe deputatul Ion Pre- 
descu.

In încheiere, deputatul Dumitru Petre, 
președintele sesiunii, a arătat că lucrările 
celei de a Via- sesiuni a sfatului popular 
regional București constituie un mijloc pen
tru mobilizarea tuturor deputaților în obți
nerea de noi succese la locul lor de muncă, 
în antrenarea maselor la traducerea în via
ță a hotărîrilor sesiunii, în îndeplinirea cu 
cinste a obligațiilor luate de țara noastră 
prin Tratatul de la Varșovia.

ghea asupra sănătății și vieții oamenilor 
muncii.

La cel de-al doilea punct al ordinai de zi, 
sesiunea a aprobat darea de seamă asupra 
executării bugetului pe anul 1954 și a votat 
bugetul pe anul 1955. Luînd cuvîntul, nu
meroși deputați printre care tovarășii: Gheor. 
ghe Bălan, Constantin Ioniță, Ion Moisescu, 
Torna Nicolau și alții, au arătat că în bugetul 
regiunii Ploești, cea mai m.are parte a mij
loacelor bănești sînt destinate dezvoltării eco
nomiei locale — sumele alocate pentru anul 
1955 fiind cu 70 la sută mai mari față de 
anul trecut De asemenea, sume importante 
reprezentînd 49 la sută din totalul cheltuie
lilor pe acest an au fost alocate pentru ac
țiuni social-culturale, ceea ce va duce la o 
simțitoare creștere a nivelului de trai ma
terial și cultural al oamenilor muncii din 
regiune.

Prin angajamente însuflețite, deputății și-au 
exprimat hotărîrea de a luptă fără încetare 
pentru dezvoltarea economiei naționale, apă
rarea păcii și securității popoarelor.

NOTE DE CĂLĂTORIE (III)

ARAR
priveliștea și mirosul acestui rîu, într-un o- 
raș lipsit în cea mai mare parte de canali
zare. Sub razele soșrelui ecuatorial, femeile 
vin la rîu pentru a spăla rufele. Aplecate 
peste cheiul de piatră, ele n-au timp să pri
vească goana nebună a automobilelor, nici 
reclamele în culori strigătoare. Femeile spa 
lă. Uneori cînd nu mai pot suporta razele 
perpendiculare ale soarelui scot din rîu apa 
murdară cu ajutorul unor Căldărușe și și-o 
toarnă pe cap pentru a se răcori. Vezi alături 
fete tinere și femei în floarea vîrstei sleite 
de puteri, îmbătrînite înainte de vreme de 
munca abrutizantă, cu părul cenușiu, și fața 
brăzdată de cute. Odată cu murdăria ora
șului, rîul duce cu el vlaga, frumusețea 
și tinerețea acestor femei: In Indonezia Via
ța femeilor e încă foarte grea.

întregul popor indonezian, care abia în 
ultimii ani și-a cîștigat independența, su
feră de pe urma ocupației coloniale care a 
durat 400 de ani. Furtuna luptei revoluțio
nare a înlăturat stăpînirea olandeză, însă 
urmele ei sînt adînc săpate în viața poporu
lui indonezian. Pe plantațiile de cauciuc o 
femeie primește Ca salariu trei sferturi de 
rupie pe zi; iar un kilogram de orez, ali
mentul de bază, costă între două și trei 
rupii. Viața grea a șters zîmbetul de pe fața 
femeilor.-In timpul șederii la Djakarta, am 

. vizitat un cartier al muncitorilor feroviari.
Camerele înșiruite ca vagoanele de-a lungul 
unor străduțe late de doi metri sînt făcute 
din bambus. Cite șase persoane trăiesc în- 
tr-o cameră. Singura avuție a acestor oameni 
sînt copiii. Ei se joacă în pielea goală pe 
ulițe și privesc curioși la străini. In inte
riorul camerelor nu-i nici o mobilă in afara 
obișnuitului pat de seînduri. La dispoziția 
celor 300 de familii din cartier este o sin
gură fîntînă. Acum în Indonezia e sezonul 
uscat ce durează șase luni, iar fîntîna e pe 
jumătate secată. Desigur că în timpul celor
lalte șase luni cît durează sezonul ploios, 
casele sînt pline de apă. Femeile cumpără 
mîncarea de la prăvălioarele ambulante ce 
vînd străchini cu orez în care se află bu
cățele de carne foarte condimentate. Ca ur
mare a nivelului de trai scăzut și a lipsei 
de asistență sanitară, în Indonezia pînă la 
o treime din copii mor în scurt timp după 
naștere.

Văzîndu-i pe locuitorii cartierului ferovia
rilor mi-am adus aminte de un proverb pe 
care ni-1 spusese un cunoscut din Djakarta 
„Indonezianul trăiește ca șoarecele în ore- 
zărie". El trăiește în mijlocul bogăției, însă 
n-ajunge la ea, iar apa care- în fiecare di
mineață se revarsă pe plantație îl îneacă.

Ecouri tn străinătate la Declarația
guvernelor U. R.

PEKIN 7 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Ziarele „Jenminjibao" și „Guan- 
minjibao" consacră Declarației guvernelor 
U.R.S.S. și Iugoslaviei articolele lor de fond.

In articolul intitulat „Un eveniment im
portant în relațiile internaționale", ziarul 
„Jenminjibao" scrie: Poporul chinez apro
bă cu căldură șl sprijină Declarația guver
nelor U.R.S.S. și Iugoslaviei, care oglindeș
te năzuința sinceră a celor două popoare fră
țești spre întărirea colaborării dintre ele.

Normalizarea completă a relațiilor sovie
to-iugoslave și consolidarea prieteniei din
tre popoarele sovietic și iugoslav, sublinia
ză în continuare „Jenminjibao", corespund 
intereselor păcii generale și socialismului, ele 
avînd o importanță extrem de mare pentru 
dezvoltarea mișcării muncitorești internațio
nale.

Declarația guvernelor U.R.S.S. șl Repu
blicii Populare Federative Iugoslavia, din 
care reiese că ele sînt pentru satisfacerea re
vendicărilor legitime ale Republicii Populare 
Chineze cu privire la Taivan și restabilirea 
drepturilor legitime ale Republicii Populare 
Chineze la O.N.U., subliniază „Jenminjibao" 
corespund năzuințelor popoarelor iubitoare 
de pace din întreaga lume spre slăbirea 
situației încordate îrî Extremul Orient și 
constituie un sprijin important pentru po
porul chinez.

Ziarul „Guanminjibao", în articolul său 
de fond intitulat „O contribuție importantă 
la cauza păcii generale și securității inter
naționale", scrie:’ Tratativele sovieto-iugo- 
slave nu numai că contribuie la crearea unei 
atmosfere de încredere reciprocă în lume,- 
dar au o înrîurire binefăcătoare asupra slă
birii încordării internaționale și contribuie la 
întărirea păcii în Europa și în întreaga lume.

Poporul chinez, scrie „Guanminjibao", sa
lută sincer rezultatele tratativelor sovieto-iu- 
goslave și este ferm convins că Declarația 
guvernelor U.R.S.S, și Iugoslaviei va aduce 
o contribuție importantă la pacea generală 
și securitatea internațională.

Firește, se spune în articol, această De
clarație a fost întîmpinată ostil de imperia
liștii care încercau să folosească relațiile 
încordate dintre U.R.S.S. și Iugoslavia pen
tru scopurile lor subversive.

★
BERLIN 7 (Agerpres). — Intr-un articol 

de fond intitulat: „Un nou succes al cauzei 
păcii", ziarul „Neues Deutschland" sublinia
ză că în toate cercurile opiniei publice ger
mane se discută viu rezultatele tratativelor 
sovieto-iugoslave. Pentru toți germanii care 
gîndesc, scrie ziarul, a devenit de mult un 
lucru de la sine înțeles că fiecare pas în
dreptat spre întărirea păcii reprezintă un 
mare cîștig pentru poporul german. Decla
rația semnată la Belgrad este mărturia unei 
noi și mari victorii a cauzei păcii.

Ziarul „Neue Zeit", organ al Uniunii creș- 
tin-democrafe din Germania, a publicat un 
articol semnat de O. Nuschke, președintele 
Uniunii creștin-democrate și vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R. D. Germane. 
Nuschke subliniază că succesul tratativelor 
de la Belgrad constituie încă o expresie a 
triumfului metodei tratativelor în rezolvarea 
problemelor internaționale asupra metodei 
„politicii de forță", aplicată de puterile occi
dentale.

Presa democrată publică numeroase infor
mații despre ecoul stîrnit în diferite țări 
ale lumii de rezultatele tratativelor de la 
Belgrad. Ziarele subliniază că în timp ce 
popoarele iubitoare de pace aprobă cu căl
dură Declarația de la Belgrad, forțele reac
ționare și în primul rînd cercurile agresive 
din S.U.A. își exprimă nemulțumirea și în
cearcă să intimideze Iugoslavia cu amenin
țarea de a-i refuza „ajutorul" economic.

★
PRAGA 7 (Agerpres). — CETEKA trans

mite : In centrul atenției presei cehoslovace 
se află tratativele sovieto-iugoslave înche
iate cu succes și Declarația semnată de gu
vernele Uniunii Sovietice și Iugoslaviei.

Unul din principiile imuabile ale politicii 
externe sovietice, scrie ziarul „Prace", este 
că toate problemele internaționale litigioase 
pot fi soluționate pe cale pașnică, pe calea

T A
Țară bogată cu popor sărac, aceasta e In
donezia.

★
Desigur că la Djakarta sînt și cartiere 

elegante, cu vile dispunînd de tot confor
tul și grădini, dar aci nu locuiește și nu pă
trunde poporul. La restaurantul marelui „Ho
tel des îndes" un public luxos se hrănește cu 
gravitate, plătind pentru un singur fel de 
mîncare o sumă ce echivalează cu mai mult 
de jumătate din salariul unui muncitor ca
lificat pe o lună.

In ținută de seară, perechile execută în 
ritmul jazului cele mai năstrușnice figuri, 
iar la poarta hotelului bieții culi, sleiți de 
puteri, așteaptă în trăsuricile lor denumite 
betja, să le pice un eventual client.

In vitrinele luxoase ale magazinelor de 
pe străzile Pasar Baru, Djalan Nusantara 
și altele, prețurile mărfurilor în majoritate 
de import fac ca produse de strictă necesi
tate să devină doar obiecte care satisfac cu
riozitatea privitorilor. Bine înțeles nu acesta 
este cazul colonialiștilor olandezi și al ace
lora dintre indonezieni care se hrănesc cu 
fărămiturile festinului colonialist. Ei scot de 
aci imense bogății, jefuiesc țara de materii 
prime pe care le trimit peste hotare și pe 
care le aduc înapoi sub formă de produse 
de import. In afară de baticuri, care sînt 
o industrie națională in Indonezia, unele 
articole de pielărie și statuete lucrate în 
insula Baly, cu greu poți găsi alte obiecte 
fabricate în Indonezia. Pînă și vestitul tu
tun de Java se întoarce în țară sub forma 
țigărilor fabricate de întreprinderile ameri* 
cano-engleze sau olandeze. „Iată explicația 
— ne spunea un prieten indonezian — de ce 
eu port pantaloni scurți din material prost. 
Căldura îmi dă posibilitatea să recurg la 
această soluție, așa cum cel care se culcă 
afară pe un pat din fibre o face nu din cau
za căldurii, ci pentru că nu are unde să se 
adăpostească".

Cine stă mai multe zile la Djakarta este 
impresionat nu numai de contrastul dintre 
luxul colonialiștilor și sărăcia maselor popu
lare, ci și de voința nestăvilită a acestora 
din urmă de a izgoni pe olandezi, și din 
domeniul economic, așa cum i-au izgonit de 
la puterea politică.

In ajunul zilei de 1 Mai, la adunarea 
festivă organizată în cinstea acestei sărbă
tori, în sala mare a sporturilor și în jurul 
sălii, mii de oameni cîntau din adîncul ini
mii imnul național „Indonezia Raia, Mer- 
deka, Merdeka". Libertate, Libertate. Ulti
mele ecouri ale cîntecului se împleteau cu 
primele acorduri ale năvalnicului imn pro
letar „Sculați voi oropsiți ai vieții". Era 
interesant de urmărit nu atît discursurile pe 
care ni le traducea un prieten indonezian cît

S.S. și R.P.F.l.
tratativelor. Dovada cea mai recentă și cea 
mai bună a acestui fapt este Declarația de 
la Belgrad a guvernelor Uniunii Sovietice 
și Iugoslaviei.

Comentînd tratativele sovieto-iugoslave șî - 
Declarația semnată, ziarul slovac „Pravda" 
arată că acestea vor avea urmări largi și 
favorabile nu numai pentru dezvoltarea și 
întărirea prieteniei sovieto-iugoslave, ci și 
pentru întărirea păcii în lumea întreagă.

★
PHENIAN 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele centrale din R.P.D. Coreeană 
consacră articole de fond încheierii tratati
velor dintre delegațiile guvernamentale ale 
U.R.S.S. și Iugoslaviei. In articolul intitulat 
„O contribuție de preț la cauza întăririi pă
cii și prieteniei dintre popoare", ziarul „No- 
don Sinmun" scrie: Declarația guvernelor 
Uniunii Sovietice și Republicii Populare Fe
derative Iugoslavia arată că delegațiile gu
vernamentale ale celor două state au reali
zat succese de o importanță deosebit de mare 
pentru slăbirea încordării internaționale și 
întărirea păcii în întreaga lume. Uniunea 
Sovietică dezvoltă legături cu toate țările 
— mari și mici — pe bazj coexistenței paș
nice, egalității în drepturi, neamestecului în 
treburile interne ale altor țări și a respec
tării suveranității și independenței lor na
ționale. Succesele realizate în tratativele din
tre delegațiile guvernamentale ale U.R.S.S. 
și Iugoslaviei constituie de asemenea o pu
ternică lovitură dată acelora care sînt in
teresați în agravarea continuă a încordării 
internaționale, o lovitură dată politicii „de 
pe poziții de forță" care sporește încordarea 
internațională.

împreună cu Tratatul de la Varșovia al 
țărilor iubitoare de pace din Europa, cu în
cheierea Tratatului de stat cu Austria, cu 
noile propuneri ale U.R.S.S. cu privire la 
reducerea armamentelor și interzicerea ar
mei atomice, cu realizările conferinței țărilor 
Asiei și Africii, scrie ziarul, Declarația gu
vernelor U.R.S.S. și Iugoslaviei va ayea un 
mare rol în opera de slăbire a încordării in
ternaționale și de întărire a colaborării din
tre toate popoarele.

★
OSLO 7 (Agerpres). — Ziarele norvegiene 

acordă o mare atenție recentelor tratative 
sovieto-iugoslave.

Ziarul „Friheten" arată într-un articol de 
fond că, contrar calculelor Washingtonului, 
tratativele sovieto-iugoslave au fost încunu
nate de succes. Declarația de la Belgrad, 
scrie ziarul, oglindește cotitura adîncă care 
se produce în prezent pe arena internațio
nală. Ani de zile, Washingtonul a dus o po
litică „de pe poziții de forță", adică a re
fuzat rezolvarea pașnică a problemelor inter
naționale litigioase. Popoarele lumii nu sînt 
însă de acord cu o asemenea politică care 
duce la agravarea primejdiei de război. Iată 
de ce tot mai multe țări întorc spatele aces
tei politici americane și aleg tratativele paș
nice și reglementarea pașnică.

Semnarea Tratatului de stat cu Austria și 
tratativele de la Belgrad, scrie în încheiere 
ziarul, au arătat că metoda tratativelor duce 
la rezultate pozitive și contribuie la slăbi
rea încordării internaționale. De aceea, a- 
semenea tratative internaționale capătă o im
portanță care depășește mult cadrul țărilor 
care duc aceste tratative.

★
HANOI 7 (Agerpres). — După cum anun

ță Agenția Vietnameză de Informații, zia
rul „Nhandan" scrie că tratativele sovieto- 
iugoslave care s-au încheiat cu succes re
prezintă o nouă și importantă victorie a po
liticii- de pace și colaborare. Rezultatul tra
tativelor, continuă ziarul, va avea o influ
entă binefăcătoare pentru promovarea unei 
atmosfere de încredere între popoare și pen
tru lupta în vederea micșorării încordării 
internaționale. Declarația sovieto-iugoslavă 
corespunde pe de-a întregul năzuințelor și 
intereselor popoarelor sovietic și iugoslav, 
precum și aspirațiilor tuturor oamenilor iu* 
>itori de pace din lume. Tratativele de la 
Belgrad au dovedit că întreaga campanie de 
calomnii antisovietice desfășurată de impe
rialiști cu scopul de a semăna vrajbă între 
U.R.S.S. și Iugoslavia a eșuat lamentabil.

reacțiile pe care le provocau acestea în rîn
dul mulțimii. Cuvintele unitate, pace, inde
pendență deplină aveau același ecou, ca și 
cuvintele salarii mai bune, o viață mai bună. 
Era un semn al maturității politice. Un en
tuziasm tineresc și o hotărîre fermă de lup
tă răzbateau din ovațiile îndelungate cu care 
miile de oameni din acea seară și sutele de 
mii de manifestanți de la mitingul de a 
doua zi, salutau lozincile de luptă ale or* 
ganizației sindicale S.Q.B.S.I., cea mai pu
ternică organizație sindicală, care cuprinde 
2.500.000 membri. Era simoătă seara. Cu 
greu ne-am făcut loc prin mulțimea care 
părăsea sala sporturilor, veselă și plină de 
încredere în viitor.

Nu departe de acel loc pe terasa luxo
sului „Hotel des Îndes", dansul era în toi. 
Sîmbătă seara colonialiștii olandezi obișnu
iesc să petreacă însă tîrziu. Orchestra folo
sește mai multe schimburi pentru a putea 
cînta aproape fără întrerupere. Căldărușele 
cu șampanie și tăvile cu mîncăruri scumpe 
erau aduse și ele fără întrerupere de ar
mata de chelneri indonezieni îmbrăcați în 
uniformă albă, dar in picioarele goale. Con
ducerea olandeză a hotelului nu permite por
tul pantofilor pentru cei care servesc. Nu
mai celui care face socoteala i se permite 
portul unor pantofi de tenis. Singur ober- 
chelnerul poate purta pantofi de piele ca și 
stăpînul hotelului.

La aceeași oră, pe străzile mai întune
coase ale Djakartei se aprindeau pe la col
țuri feștile care pîlpîiau ca o chemare. Erau 
micile bucătării populare unde omul nevoiaș 
întors obosit de la lucru se așează pe vine 
și înghite flămînd și în grabă un blid de 
orez cu o bucățică de carne veche. Aceasta 
era poate singura dată cînd mînca în ziua 
aceea. Privindu-i pe petrecăreții afaceriști și 
consilieri olandezi, îți vine să dai o varian
tă mai actuală legendei. „Olandezului zbură
tor". După ce al cunoscut clocotul miniei 
poporului, asuprit de veacuri, nu poți să nu 
vezi că la „Hotel des îndes" în Djakarta 
colonialiștii își beau ultimele pahare de șam
panie înaintea unui zbor fără întoarcere.

Deși condițiile de viață sînt foarte grele 
încă, poporul indonezian e încrezător în vii
tor.

In fiecare seară, odată cu întunericul, ce
rul începe să fie brăzdat de fulgere ce pre
vestesc noi ploi, care vor întineri și înnoi 
și colierul de smaralde al Insulindei. Cuvîn
tul cel mai răspîndit în Indonezia e Merdeka 
— libertate. El răsună în imnul național, în 
cuvîntările oratorilor, în cuvintele de salut 
ce le schimbă între ei oamenii. Credința în 
Merdeka (libertate) a însuflețit zeci de ani 
lupta patrioților, iar azi devotamentul față 
de ea le dă încredere în victoria Indoneziei, 
în lupta pentru o viață tot atît de frumoasă 
ca patria lor. Iar prietenii Indoneziei răs
pund marelui popor de 80.000.000 cu salutul 
lor: Merdeka.

EUGEN PREDA 
și N. LUPU

1 t
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Nota guvernului sovietic 
către guvernul Republicii Federale Germane

Sosirea la Moscova a primului ministru al Republicii India, Jawaharlal Nehru

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 iunie amba
sada U.R.S.S. în Franța a remis ambasadei Republicii Federale 
Germane Ia Paris următoarea notă a guvernului sovietic către 
guvernul Republicii Federale Germane (Germania occidentală) :

„Guvernul U.R.S.S. are onoarea să declare următoarele guver
nului Republicii Federale Germane:

Guvernul sovietic consideră că interesele păcii și securității eu
ropene, ca și interesele naționale ale popoarelor sovietic și ger
man, cer normalizarea relațiilor între Uniunea Sovietică și Repu
blica Federală Germană.

Experiența istoriei învață că menținerea și întărirea păcii în 
Europa depind într-o măsură hotărîtoare de existența unor relații 
normale, bune, între popoarele sovietic și german. Pe de altă 
parte, lipsa unor asemenea relații între cele două popoare nu poate 
să nu dea naștere la neliniște în Europa și să nu agraveze încor
darea internațională generală. O asemenea situație convine numai 
forțelor agresive, interesate în menținerea încordării în relațiile 
internaționale. Or, cel care vrea menținerea și Întărirea păcii nu 
poate să nu dorească normalizarea relațiilor între Uniunea Sovietică 
și Republica Federală Germană.

Popoarele Uniunii Sovietice și Germaniei sînt cele mai interesate 
intr-o astfel de normalizare a relațiilor dintre U.R.S.S. și Republi
ca Federală Germană. Se știe că în anii cind între popoarele 
noastre au existat relații de prietenie și colaborare, ambele țări au 
tras mari foloase. Și, dimpotrivă, relațiile dușmănoase și războaiele 
dintre popoarele noastre, care au avut loc în trecut, le-au adus 
nenumărate nenorociri, lipsuri și suferințe.

In cele două războaie mondiale cele mai mari jertfe le-au adus 
popoarele sovietic și german. Pierderile popoarelor Uniunii Sovie
tice și Germaniei în aceste războaie se numără în milioane de oa
meni și depășesc de cîteva ori pierderile tuturor celorlalte state 
luate la un loc, care au participat la război. Ruinele orașelor, sa- 
tîle prefăcute în cenușă, distrugerea unor imense bogății ale celor 
două popoare — acestea au fost consecințele războaielor dintre 
str tele noastre.

Guvernul sovietic nu poate să nu atragă atenția guvernului Re
publicii Federale Germane asupra faptului că în prezent anumite 
cercuri agresive din unele state urzesc planuri care au drept 
scop să opună Uniunea Sovietică și Germania occidentală una îm
potriva celeilalte și să împiedice îmbunătățirea relațiilor dintre ță
rile noastre. înfăptuirea planurilor acestor cercuri agresive poate 
duce la un nou război, care de data aceasta ar transforma în mod 
inevitabil teritoriul Germaniei într-un cîmp de luptă și de distru
geri. Un astfel de război pe teritoriul Germaniei, cu aplicarea celor 
mai noi mijloace de exterminare in masă, ar fi în ceea ce privește 
consecințele sale, mai crud și mai pustiitor decit toate războaiele 
de pînă acum.

Nu se poate Îngădui ca evenimentele să evolueze pe o astfel de 
cale. Primejdia ce amenință poate fi preîntîmpinată dacă între ță
rile noastre vor fi stabilite relații normale, bazate pe încredere 
reciprocă și colaborare pașnică.

In ce?a ce privește statul sovietic, in ciuda tuturor nenorociri
lor ce i-au fost pricinuite în timpul războiului trecut, el nu s-a 
călăuzit niciodată de un sentiment de răzbunare față de poporul 
german. Acest lucru este dovedit de poziția Uniunii Sovietice, care 
corespunde intereselor naționale vitale ale poporului german în 
rezolvarea problemei germane în perioada de după război, precum 
si de relațiile reciproce bune stabilite intre Uniunea Sovietică și 
Republica Democrată Germană, care se dezvoltă pe baza trainică 
a egalității in drepturi și neamestecului în treburile interne.

In cîteva rînduri
iunie Alt Sastroamidiolo, primul 
Indoneziei, s-a înapoiat in patrie, 
Republica Populară Chineză.

9 La 7 
ministru al 
venind din 
(TASS).

•9 La 6 iunie, Van Iu-pin, primul ambasa
dor al R.P. Chineze in Norvegia, a prezen
tat scrisorile sale de acreditare regelui 
Haakon al 7-lea al Norvegiei. (China Nouă).

9 La 7 iunie, Camera Comunelor s-a întru
nit pentru prima dată după alegerile parla
mentare care au avut loc la 26 mai. Mem
brii Camerei au reales ca președinte al Ca
merei Comunelor pe conservatorul William 
Morrison. La 8 iunie, membrii Camerei vor 
depune jurămintul. Deschiderea oficială a noii 
sesiuni a parlamentului va avea loc la 9 
iunie. (TASS).

•9 Primul ministru al Japoniei, Hatoyama, 
luind cuvîntul la 6 iunie in Comisia bugeta
ră a Camerei inferioare a parlamentului, a 
declarat că dacă S.U.A. vor solicita crearea 
pe teritoriul Japoniei a unor stocuri de bom
be atomice, el, Hatoyama, va respinge o ase
menea cerere (United Press).

9 La 6 iunie s-a deschis la Casa Presei din 
Berlin sesiunea Comitetului international de 
inifialivă pentru pregătirea întilnirii mondi
ale a ziariștilor. Sesiunea va dura trei zile. 
La ea participă ziariști din 15 țări, printre 
care și (ara noastră. (Agerpres).

—o—
ÎNSEMNĂRI

In umbra zgîrie-iiorilor
A 4 așina propagandistică americană a 

/Vi încercat și mai încearcă încă să con
vingă omenirea că in America, tara 

„tuturor posibilităților", raiul s-a coborit pe 
pămlnt și oamenilor nu le trebuie altceva 
pentru a trăi decît să întindă mina sl să cu
leagă fructele miraculoase din pomul pe care 
monopolurile americane l-au sădit in curtea 
fiecărui cetățean I De multi ani, mitul „pros
perității'' americane s-a spulberat și puțini 
naivi mai cred că dincolo de ocean curge 
lapte și miere.

însăși cercurile burgheze, care în nici un 
caz nu pot fi bănuite de a nu fi adeptele 
sistemului capitalist, au început să gîndeas- 
că altfel, lată în acest sens ce scrie ziaru' 
burghez din Franța „La Croix" sub sugesti
vul titlu „Reversul decorului din S.U.A.":

„La o distanță de cîteva sute de metri de 
Wall Street, umbra zgîrie-norilor se întinde 
deasupra a nenumărați kilometri pătrați de 
cocioabe.

Revista „Life" a publicat recent un arti
col despre cocioabele din Chicago care, după 
părerea sa, sînt cele mai Îngrozitoare din 
lume. In acest oraș, media locuitorilor pe 
kilometru pătrat este de 17.000. In cartierele 
negre cele mai sărace trăiesc insă 50.000 
locuitori pe kilometru pătrat. Se crede că 
numărul persoanelor care trăiesc în aseme
nea condiții în Chicago este de 800.000. Co
cioabele acoperă o suprafață de aproxima
tiv 23.000 mile pătrate.

In sud-vestul S.U.A. 
o populație mexicană 
tori sezonieri, care au 
cauza mizeriei, trecînd 
clandestin. Ei se lasă crunt exploatați, deoa
rece le este frică să nu fie trimiși din nou 
în Mexic".

L-a luat gura pe dinainte
F) ub'.icația „Tribune de Nation" rela- 
i temă că celebrul comentator american 

Walter Winchell a dat următoarea 
plieațle repeziciunii cu care vorbește la 
dio:

„Motivul pentru care vorbesc atit de 
pede este 
vorbi mai 
da seama 
lor mele".

Să mai 
lor politicienii și ziariștii americani spun 
numai minciuni l

Odată, cel puțin odată, aceștia mai au 
cite o licărire de conștiință și spun clar și 
răspicat adevărul. Ca și in cazul lui Wal
ter Winchell.

trăiește în cocioabe 
compusă din munci- 
plecat din Mexic din 

granița în S.U.A.,

ex- 
ra-

re-
așurmătorul: în cazul în care 

rar oamenii ar înțelege și și-ar 
de sărăcia și frivolitatea cuvinte-

spună Insă cineva că toată viafa

Totodată, guvernul sovietic pornește de la aceea că stabilirea 
și dezvoltarea unor relații normale Intre Uniunea Sovietică și Re
publica Federală Germană vor contribui la rezolvarea problemelor 
nereglementate privind întreaga Germanie și vor trebui astfel să 
ajute la rezolvarea principalei probleme naționale, generale, a 
poporului german — restabilirea unității unui stat democrat 
german.

Toate acestea arată că normalizarea relațiilor intre țările noastre 
corespunde pe deplin nu numai intereselor naționale ale Germa
niei și Uniunii Sovietice, ci și intereselor întăririi păcii și secu
rității tuturor statelor europene.

Guvernul sovietic atribuie de asemenea o deosebită importanță 
stabilirii unor relații mai stabile în domeniul comerțului între Uniu
nea Sovietică și Republica Federală Germană. In această ordine 
de idei este cazul să se amintească că în trecut Uniunea Sovie
tică și Germania au avut largi relații comerciale reciproc avantajoa
se, iar circulația mărfurilor se ridica adesea la o cincime din în
tregul comerț exterior atit al Uniunii Sovietice, cit și al Germa
niei.

In prezent Uniunea Sovietică întreține largi legături comerciale 
cti Republica Democrată Germană. Comerțul între U.R.S.S. și Re
publica Federală Germană are un caracter limitat și nestabil.

Or, în condițiile unor relații normale între Uniunea Sovietică și 
Republica Federală Germană ar exista premize pentru dezvoltarea 
și între ele a unui larg schimb de mărfuri și stabilirea de legături 
economice reciproc avantajoase. Uniunea Sovietică, care dispune de 
o industrie la un înalt nivel de dezvoltare și de o agricultură in 
creștere, consideră posibil să ridice considerabil nivelul comerțului 
ei cu firmele vest-germane, ceea ce nu poate să nu aibă o mare 
importanță îndeosebi în condițiile nestabilității economice crescîn- 
de din unele țări.

In normalizarea relațiilor dintre țările noastre un rol important 
îl pot avea legăturile culturale. Legăturile științifice, culturale și 
tehnice dintre popoarele U.R.S.S. și Germaniei, au, după cum se 
știe, vechi tradiții. întreținerea unor astfel de legături a îmbogățit 
viața spirituală a ambelor popoare exercitînd o influență binefăcă
toare și asupra dezvoltării generale a culturii europene. Firește că 
aceste tradiții pot și trebuie să servească dezvoltării colaborării 
științifice, culturale și tehnice între cele două țări.

Guvernul sovietic consideră că anularea așa-zisului statut de 
ocupație pentru Germania occidentală, care a îngrădit legăturile 
ei politice externe, precum și adoptarea de către Sovietul Suprem 
a legii cu privire la încetarea stării de război între U.R.S.S. și 
Germania și la stabilirea între ele de relații pașnice — creează în 
prezent condițiile necesare pentru normalizarea și stabilirea de 
relații nemijlocite între Uniunea Sovietică și Republica Federală 
Germană. •

In conformitate cu aceasta, guvernul sovietic propune guver
nului Republicii Federale Germane stabilirea de relații directe di
plomatice și comerciale, precum și culturale, între cele două țări.

Considerînd de dorit stabilirea unui contact personal între oame
nii de stat ai celor două țări, guvernul Uniunii Sovietice ar saluta 
sosirea la Moscova în viitorul cel mai apropiat a Cancelarului Re
publicii Federale Germane, domnul K. Adenauer și a altor repre
zentanți pe care guvernul Republicii Federale Germane ar dori 
să-i trimită la Moscova pentru discutarea problemei stabilirii de 
relații diplomatice și comerciale între Uniunea Sovietică și Repu
blica Federală Germană și pentru examinarea chestiunilor legate 
de aceasta.

7 iunie 1955”,

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 7 iunie au sosit la Moscova într-o 
vizită oficială Jawaharlal Nehru, primul mi
nistru și ministru al Afacerilor Externe al 
Republicii India și persoanele care-1 înso
țesc. La ora 18, avionul a aterizat pe Aero
portul central, pavoazat cu drapelele de stat 
ale Republicii India și Uniunii Sovietice.

• Oaspeții au fost întîmpinați de N. A. Bul
ganin, N. S. Hrușciov, L. M. Kaganovici, G.

M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M? Molotov, 
M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, de miniștri, 
locțiitori de miniștri, reprezentanți ai oame: 
nilor muncii din Moscova, reprezentanți ai 
presei. Oaspeții au fost întîmpinați de ase
menea de K. P. S. Menon, ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al Republicii In
dia în U.R.S.S., de M. A. Menșikov, ambasa
dorul extraordinar și plenipotențiar al Uniu-___ J plenipotențiar al Uniu
nii Sovietice în Republica India, precum și

de șefii ambasadelor și legațiilor, acreditați 
la Moscova.

Pe aeroport a fost aliniată o gardă de o- 
noare și au fost executate imnurile Republicii 
India și Uniunii Sovietice. Primul ministru 
ale Republicii India, Jawaharlal Nehru, a 
rostit la microfon o cuvîntare. Pe întregul 
parcurs de la aeroport, oaspeții au fost salu
tați de zeci de mii de oameni ai muncii din 
Moscova,

Parlamentul austriac a aprobat Tratatul de stat 
cu Austria

VIENA 7 (Agerpres). — La 7 iunie a avut 
loc o ședință a Consiliului Național austriac 
(Parlamentul) la care s-a discutat textul 
Tratatului de stat cu privire la restabilirea 
Austriei independente și democrate și pro
punerea președinților fracțiunilor parlamen
tare cu privire la neutralitatea Austriei.

După dezbateri, deputății au aprobat în

unanimitate textul Tratatului de stat cu pri
vire la restabilirea Austriei independente și 
democrate.

Apoi, deputății au adoptat în unanimitate 
propunerea președinților fracțiunilor, potri
vit căreia parlamentul propune guvernului 
să elaboreze o lege constituțională cu pri
vire la neutralitatea Austriei.

Declarațiile lui
DELHI 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Luînd cuvîntul la 4 iunie la 
clubul studenților indieni din Londra, V. K. 
Krishna Menon, delegatul permanent al In
diei la O.N.U., a declarat că ideea unei zone 
a păcii este azi tot mai mult acceptată în 
lume. Menon a subliniat că cele cinci prin
cipii ale coexistenței pașnice proclamate pen-

PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: 
Expedierea unei divizii franceze din Europa 
în Algeria pentru a reprima mișcarea'de eli
berare națională a prilejuit o nouă ascuțire 
a contradicțiilor franco-americane și franco- 
engleze în legătură cu politica din Africa 
de nord, contradicții care timp îndelungat 
s-au manifestat latent. In presa franceză au 
început să apară des știri din care rezultă 
că cercurile imperialiste ale S.U.A. și An
gliei se bucură în secret de situația dificilă 
în care se află Franța în Africa de nord, 
considerînd că ea va atrage după sine slă
birea pozițiilor coloniale ale Franței.

Presa pariziană a reacționat destul de tă
ios la această poziție anglo-americană. Ast
fel, ziarul „Combat" scrie că „Franța arc 
dreptul să ceară din partea „aliaților" ei o 
atitudine neechivocă". De mai mult timp, 
scrie ziarul, „cercurile engleze și americane 
lasă impresia că sînt neliniștite de expedie
rea unităților noastjre (diviziei franceze — 
n.r.) în 
riscă să

Algeria... Cu alte cuvinte Franța 
piardă în toate regiunile. In Indo-

Krishna Menon
tru prima dată de India și China sînt recu
noscute de tot mai multe țări și că aceste 
principii au fost incluse și dezvoltate în de
clarația de Ia Bandung. El a adăugat că 
participarea Chinei la conferința de la Ban
dung a contribuit la promovarea înțelegerii 
reciproce.

china, Franța este atacată zilnic de prote- 
jații prietenilor noștri americani. In Africa 
greutățile noastre cresc în urma poziției cel 
puțin dubioase a unor cercuri americane".

Ziarul „Combat" califică reacția anglo- 
americană la expedierea diviziei franceze în 
Algeria drept un simptom de criză a Uniunii 
Atlanticului de nord și un indiciu al „po
ziției șubrede" a Franței în sinul acestei or
ganizații. Ziarul subliniază că Franța deține 
poziții militare și politice slabe în blocul 
Atlanticului de nord, situație care s-ar pu
tea înrăutăți întrucît există primejdia ca 
viitoarele divizii vest-germane să obțină o si
tuație dominantă în această Uniune. „Oare 
miniștrii noștri Cu răspundere și Ministerul 
Afacerilor Externe, întreabă ziarul, vor aș
tepta ca de data aceasta Republica Federală 
să taie craca pe care stăm?". Ziarul face re
zerva că nu intenționează „să pună la în
doială alianțele" dar cere „să se împiedice 
descompunerea psihologică lentă ale cărei 
simptome se manifestă in Africa, la Roma, 
Oslo, Paris".

Rezultatele alegerilor din Sicilia
7 (Agerpres). TASS trans-ROMA

mite: La 7 iunie au fost anunțate oficial 
rezultatele definitive ale alegerilor pentru 
Adunarea Regională a Siciliei. In cele nouă 
circumscripții electorale au participat la 
vot în medie 86,89 la sută din alegători. Vo
turile și cele 90 locuri în Adunarea Regio
nală au fost repartizate între diferitele par
tide după cum urmează : Partidul Comunist 
— 481.975 de voturi (20,8 la sută) și 20 de 
locuri; partidul socialist — 225.944 de voturi 
(9,7 la sută) și 10 locuri; partidul demo- 
crat-creștin — 895.318 voturi (38,6 la sută) 
și 37 locuri; „uniunea social-democrată și 
republicană" (din care fac parte partidele 
social-democrat și republican) — 72.365 de 
voturi (3,1 la sută) și 2 locuri; partidul libe
ral 91.739 de voturi (3,9 la sută) și 3 locuri; 
partidul național-monarhist — 238.975 de vo
turi (10,3 la sută) și 8 locuri; partidul

de voturi 
socială 

de voturi 
la sută) și 9 locuri. Celelalte partide 
37.520 de voturi (1,6 la sută) — nici un

Dacă se compară aceste rezultate cu rezul
tatele alegerilor din 1951 pentru Adunarea 
Regională a Siciliei trebuie relevată întări
rea pozițiilor partidelor progresiste. După 
cum se știe, în 1951, candidații partidelor 
comunist, socialist și ai altor cîtorva orga
nizații de stingă au fost incluși pe listele 
„blocului popular". Ele au întrunit atunci 
împreună 645.161 de voturi. Acum, comu
niștii și socialiștii au candidat pe liste sepa
rate. Ei au întrunit în total 707.919 de vo
turi. Comuniștii au obținut 20 de locuri (în 
1951 — 17); socialiștii au obținut 10 locuri, 
cu unul mai mult decît în 1951.

„popular monarhist" — 56.116 
la sută) și 1 loc; „Mișcarea 
liană" (neofasciștii) — 222.664

Qreva feroviarilor englezi
(Agerpres). — Agenda Fran-LONDRA 7 . „ .

ce Presse anunță că răspunsul negativ dat 
de cei 70.000 de feroviari greviști la „ape
lul" primului ministru Eden care a cerut în
cetarea grevei fără a se satisface revendică
rile greviștilor a cauzat o scădere sensibilă 
a cursului lirei sterline la Bursa de schimb 
din Londra. Intrucît presiunile și amenință
rile guvernului precum și eforturile liderilor 
Congresului sindicatelor britanice (T.U.C.) 
de a obține încetarea grevei au rămas fără 
efect, guvernul încearcă să facă față situa
ției ivite în urma grevei feroviarilor prin 
luarea unor „măsuri excepționale".

Agenția United Press relatează că la 4 
iunie în cadrul împuternicirilor excepționale,

(2,4 
ita- 
(9,6

loc.

guvernul a ordonat rechiziționarea camioa
nelor particulare pentru a transporta căr
bune în regiunile industriale unde se simte o 
lipsă acută.

Corespondentul agenției Reuter recunoaște 
însă că în ciuda încercărilor autorităților de 
a pune capăt grevei, moralul greviștilor „ră- 
mîne ridicat". Mișcarea de solidaritate a ce
lorlalți muncitori cu feroviarii greviști se a- 
firmă pe zi ce trece. Corespondentul agenției 
France Presse subliniază că docherii din 
Glasgow și minerii din Țara Galilor au pro
testat împotriva măsurilor excepționale lua
te de guvern și au declarat că vor întrerupe 
lucrul în cazul că autoritățile vor încerca să 
saboteze greva.

Telegrama adresată 
de K. E. Voroșilov regelui 
Haakon al 7-lea cu prilejul 
celei de a 50-a aniversări 

a proclamării independenței 
Norvegiei

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : Ziarele sovietice din 7 iunie publică 
următoarea telegramă adresată de K. E. 
Voroșilov, președintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., majestății sale 
regele Haakon al 7-lea al Norvegiei:

OSLO
Cu prilejul celei de a 50-a aniversări a 

proclamării independenței statului norve
gian, rog pe majestatea voastră să pri
mească din partea mea personal și din 
partea popoarelor Uniunii Sovietice, felici
tări sincere și cele mai bune urări.

Năzuința poporului norvegian spre inde
pendență a fost totdeauna privită cu sim
patie în (ara noastră. Poporul sovietic este 
convins că întărirea bunelor relații dintre 
U.R.S.S. și Norvegia corespunde năzuințe
lor sincere ale celor două țări.

K. VOROȘILOV
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

—o—
Agravarea relațiilor 

dintre Egipt și Israel
CAIRO 7 (Agerpres). — TASS transmite : 

Presa egipteană relatează despre agravarea 
relațiilor dintre Egipt și Israel. Aproape 
zilnic se anunță ciocniri între trupele israe- 
liene și egiptene în regiunea Gaza. La 6 
iunie ziarele au publicat o știre despre o 
nouă încălcare de către partea israeliană a 
acordului de armistițiu. Potrivit relatărilor 
presei, la 5 iunie soldați israelieni au trecut 
cu patru autocamioane, însoțiți de automobile 
blindate, linia de demarcație și au deschis 
foc de mitralieră împotriva posturilor egip
tene de frontieră. Totodată, partea israeliană 
a atacat posturile egiptene cu aruncătoare 
de mine și foc de artilerie. Trupele egiptene 
au deschis și ele focul și, după cum anunță 
ziarele, atacul trupelor israeliene a fost res
pins.

Ziarele relatează de asemenea despre cioc
niri armate la frontiera Israelului cu Ior
dania și Siria.

Declarațiile lui Eisenhower
NEW YORK 7 (Agerpres). — TASS trans

mite : Luînd cuvîntul în fața noii promoții 
a Academiei militare americane din West- 
Point, președintele S.U.A., Eisenhower, s-a 
referit la planurile conferinței celor patru 
puteri. El a declarat că „proiectata confe
rință a celor patru puteri nu este decît un 
început al reluării eforturilor care pot dura 
timp de o generație" și că această confe
rință poate fi urmată „de o întreagă serie 
de conferințe". Președintele a insistat asupra 
ideii că este puțin probabil ca proiectata 
întîlnire dintre conducătorii celor patru 
puteri să aducă rezultate hotărîtoare și „să 
însănătoșească" situația internațională pă
trunsă de suspiciuni reciproce.

Declarînd că S.U.A. trebuie să se hotă
rască „să studieze toate căile cuvenite spre 
o pace durabilă și justă", Eisenhower a sub
liniat totodată în mod. deosebit că S.U.A. 
intenționează să acționeze și pe viitor de pe 
„poziții de forță".

Sosirea unui grup de ziariști 
indieni la Moscova

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite: La invitația Agenției Telegrafice a 
Uniunii Sovietice (TASS), de pe lîngă Con
siliul de Miniștri al U.R.S.S., la 6'iunie a so
sit la Moscova un grup de ziariști din Re
publica India.

In timpul șederii lor în Uniunea Sovietică, 
ziariștii indieni vor vizita mai multe orașe 
și republici unionale

Noi mari obiective 
industriale în Iugoslavia

BELGRAD 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum relatează ziarul „Vecerne 
Novosti", în Bosnia și Herțegovina se ter
mină construirea unei serii de mari obiecti
ve industriale.

La Maglaj este aproape terminată cons
truirea unei fabrici care va produce anual 
24.000 de tone de celuloză, 22.000 de tone 
de hîrtie și 16.800 de tone de saci de hîrtie.

Se desfășoară intens lucrările de montare 
a celui de al treilea agregat al hidro-cen- 
tralei „Jablanița". In vara acestui an, agre-' 
gatul va fi pus în funcțiune. Anul viitor se 
va termina montarea celorlalte trei agre
gate.

Se desfășoară mari lucrări capitale în 
vederea reutilării minelor de fier din Vareș.

Succesul artiștilor iugoslavi 
la Moscova și Leningrad

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite : Concertele date de artiștii iugoslavi 
la Moscova și Leningrad s-au bucurat de 
un succes deosebit. In ultimele zile ei au 
dat cîteva concerte la Leningrad. Sopra
na Vilma Bukoveț, " "
larc din Lubliana și 
kovici, solist al 
Belgrad, au cîntat 
demic de Operă și 
„Faust" de Gounod. La 4 iunie, pe 
aceluiași teatru, Miroslav Ciangalovici, so
list al Teatrului Popular din Belgrad, a 
interpretat rolul lui Dosifei din opera 
„Hovanșcina" de Mussorgski.

La 3 iunie artiștii iugoslavi 
concerte la Moscova. Solista 
veț de la Opera Populară din Lubliana 
Marian Lipovșek, profesor la Academia de 
muzică din Lubliana, au dat un concert la 
Casa oamenilor de știință. In sala mare a 
Conservatorului din Moscova a avut loc un 
recital dat de Alexandr Marinkovici, solist al 
Teatrului Popular din Belgrad.

Toate concertele s-au bucurat de mare 
succes.

solistă a Operei Popu- 
tenorul Alexandr Marin- 
Teatrului Popular din 
pe scena Teatrului Aca- 
Balet „Kirov“ în opera 

scena

au dat două 
Vilma Buko-

Ș>

Recepție oferită la Praga în cinstea lui J. Nehr
PRAGA 7 (Agerpres). — CETERA trans

mite: La 6 iunie D. Vira, ambasadorul In
diei în Cehoslovacia, a oferit o recepție^ cu 
prilejul vizitei în Republica Cehoslovacă a 
lui J. Nehru, primul ministru și ministrul 
Afacerilor Externe al Indiei.

La recepție au participat J. Nehru și per
soanele care îl însoțesc; Viliam Siroky, pre
ședintele Consiliului de Miniștri al R. Ceho
slovace; Antonin Novotny, prim-secretar al 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia; Jaromir Dolansky, prim- 
vicepreședinte ai Consiliului de Miniștri; 
Alexej Cepicka, prim-vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri și ministrul .Apărării

Naționale; Zdenek Fierlinger, președintele^^ 
dunării Naționale; Vaclav Kopecky, Ludmila 
Jankovcova, Vaclav Skoda, vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri; Vaclav David, mi
nistrul Afacerilor Externe; miniștri, funcțio
nari superiori ai ambasadei sovietice în frun
te cu ambasadorul N. P. Firiubin; șefi șl 
membri ai reprezentanțelor diplomatice acre
ditați pe lîngă guvernul cehoslovac și alte 
oficialități.

După terminarea recepției, la ambasada 
Indiei a fost organizată o conferință de 
presă, în cadrul căreia J. Nehru a răspuns 
la mai multe întrebări ale ziariștilor ceho
slovaci și străini.

Plecarea primului ministru al Indiei, J. Nehru, din Praga
PRAGA 7 (Agerpres). — C.T.K. trans

mite: La 7 iunie, primul ministru al Indiei, 
J. Nehru, care a vizitat Cehoslovacia, în 
drum spre Uniunea Sovietică, a părăsit 
Praga, plecînd spre Moscova.

La aeroport, primul ministru J. Nehru a 
fost însoțit de V. Siroky, primul ministru al 
Cehoslovaciei, Jaromir Dolansky, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri, Vaclav 
Kopecky și Ludmila Jankovcova — vicepre
ședinți ai Consiliului de Miniștri, Vaclav 
David, ministrul Afacerilor Externe, și alți 
membri ai guvernului cehoslovac.

Primul ministru J. Nehru a fost însoțit de 
asemenea de funcționari superiori ai amba
sadei sovietice, în frunte cu ambasadorul 
N. P. Firiubin, de D. Vira, ambasadorul In-

diei în Cehoslovacia și de membrii amba
sadei, precum și de șefii și membrii repre
zentanțelor diplomatice, acreditați la Praga.

Pe aeroportul pavoazat cu drapelele Indiei 
și Cehoslovaciei a fost aliniată o gardă dq 
onoare. S-ă executat imnul de stat al Indică 
și cel al Cehoslovaciei.

Viliam Sirokv s-a adresat Jui J Nehru cu 
o scurtă cuvîntare. Răspunzînd, J. Nehru a 
;rrtulțumit guvernului cehoslovac pentru pri
mirea caldă 
Praga.

Pe drumul
mul ministru
de F. Molocikov, șeful protocolului din Mi
nisterul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

și cordială ce i s-a făcut la

de la Praga la Moscova, pri- 
al Indiei, J. Nehru, este însoțit

Declarațiile făcute de Fam Van Dong 
acordurilor de la Genevaîn legătură cu aplicarea

HANOI 7 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : După cum s-a anunțat, în cadrul 
unei conferințe de presă ținută la Hanoi la 
6 iunie, Fam Van Dong, vice-președinte al 
Consiliului de Miniștri al R. D. Vietnam, a 
declarat că guvernul R. D. Vietnam este 
gata să participe la o conferință consulta
tivă cu reprezentanții legali ai autorităților 
sud-vietnameze la data fixată de acordurile 
de la Geneva.

Răspunzînd unei întrebări puse de zia
riști, el a adăugat că și ceilalți semnatari 
ai acordurilor de la Geneva, precum și cele
lalte părți interesate trebuie să-și îndepli
nească obligațiile în această privință.

Fiind întrebat despre alegerile generale, 
Fam Van Dong a răspuns că „Guvernul 
R. D. Vietnam se pronunță pentru alegeri 
generale libere pe întreg teritoriul Vietna
mului, luîndu-se toate măsurile necesare 
pentru pregătirea, organizarea și efectuarea 
alegerilor generale, în special măsurile pri
vind libertatea desfășurării propagandei e- 
lectorale pentru toate partidele și organiza-

(iile politice, precum șî pentru toate persoa
nele".

întrebat cum vor fi efectuat» alegerii» 
generale, el a răspuns : „Aceasta este o pro
blemă care urmează să fie discutată la 
conferința consultativă. In ceea ce ne pri
vește, vom participa la conferința consulta
tivă însuflețiți de un spirit realist și ani
mați de cele mai bune intenții pentru a 
obține rezultate bune".

Ocupîndu-se de problema supravegherii 
alegerilor generale Fam Van Dong a spus 
că paragraful 7 din declarația finală a con
ferinței de la Geneva prevede limpede că 
alegerile generale se vor ține în iulie 1956 
sub supravegherea unei comisii internațio
nale menționată în acordul cu privire la 
încetarea operațiunilor militare. Din această 
comisie urmează să facă parte reprezentanți! 
ai Indiei, Canadei și Poloniei.

in încheiere Fam Van Dong a subliniat 
că poporul vietnamez va lupta cu hotărîre 
pentru consolidarea păcii, va asigura ținerea 
conferinței consultative și organizarea ale
gerilor generale în Vietnam pentru înfăp
tuirea unificării naționale.

SÎNT FERICIT CĂ AM PUTUT VENI 
IN FRUMOASA VOASTRĂ ȚARĂ

Comandorul Georges -------- * la lucrări. Reprezen-
Jouneau, membru în rlnmlul tant!1 minorităților na-Comitetul național al LJec'arahlie comandorului francez țjonaie ș(.au exprimat 
mișcării pentru pace * Georges Jouneau cu hotărîre voința de
din Franța, a fost _____ a JuPța
oaspete al țării noas- alături
tre cu prilejul Adunării reprezentanților miș
cării pentru apărarea' păcii din R. P. R. In 
timpul ocupației Franței de către hitleriști, 
comandorul Jouneau a condus detașa
mentele franceze de partizani (Maquis) din 
Vercors, regiunea Alpilor. El este posesorul 
a numeroase distincții 
franceze de rezistență 
ori cu ordin de zi pe 

înainte de a părăsi 
interviu unui redactor 
„Agerpres".

Sînt nespus de fericit — a spus coman
dorul Jouneau — că am putut veni în 
frumoasa dvs. țară, cu atît mai mult cu cît 
aceasta s-a întîmplat în cadrul unei mărețe 
manifestări a luptei noastre comune pentru 
pace. Un francez nu se simte cîtuși de 
puțin străin în țara dvs. Pretutindeni se 
simte profunda prietenie care există între 
popoarele francez și romîn. Un episod im
presionant al acestor legături îl constituie 
participarea a numeroase grupuri de romîni 
în mișcarea franceză de rezistență, în timpul 
războiului antihitlerist, 
eroică este amintită cu 
poporul francez.

Reprezentînd mișcarea 
Franța am participat cu 
lucrările Adunării reprezentanților mișcării 
pentru apărarea păcii din R. P. R. Ceea ce 
m-a impresionat în mod deosebit a fost 
seriozitatea și interesul cu care muncitorii, 
țăranii

popor.
Din convorbirile avute 

tehnicieni, Ia uzinele „Ernst 
„Steagul Roșu"

pentru pace 
de întregul

militare ale mișcării 
și a fost citat de 4 
armată.
țara, el a acordat un 
al Agenjiei de Presă

Comportarea lor 
recunoștință de

pentru pace din 
mult interes la

și numeroși intelectuali au participat

cu muncitori șl 
Thălmann" și 

„___ o_. -,-T_ din Orașul Stalin, am
constatat cu cîtă dragoste se străduiesc ei 
să producă tractoare și autocamioane cît 
mai multe și mai bune, pentru a grăbi rit
mul construcției socialiste. Am observat cu 
cîtă bucurie și interes era notată și discu
tată fiecare remarcă sau sugestie pe care 
am făcut-o, dat fiind că eu lucrez în dome
niul mecanicii. In privirea fiecăruia am citit 
preocuparea aproape pasionantă de a îmbu
nătăți cît mai mult calitatea producției.

Am văzut cu plăcută surpriză mărețe 
înfăptuiri ale socialismului cum sînt Com
binatul poligrafic Casa Scînteii, fabrica de 
confecții „Gh. Gheorghiu-Dej", noi cartiere 
muncitorești, Palatul Pionierilor, Casa de 
odihnă de la Sinaia. Toate acestea vorbesc 
clar despre elanul unui popor liber care Î?J 
făurește o viață nouă și a cărui luptă pen
tru pace are rădăcini adinei în însăși a- • 
ceasta realitate de necontestat.

Comandorul Jouneau a vorbit apoi despre 
mișcarea . pentru apărarea păcii din Franța. 
Poporul francez — a spus el — se împo
trivește cu hotărîre politicii de reînarmare 
a Germaniei occidentale, de includere a 
acesteia în blocul Atlantic de nord, politică 
ce periclitează grav pacea lumii.

In încheiere, comandorul Jouneau și-a 
exprimat încrederea că relațiile tradiționale 
de prietenie dintre poporul romîn și ccly 
francez se vor întări din ce în ce mai mult,*

Informații
artei sovietice Olga Lepeșinskaia, ar- 
poporului din U.R.S.S., laureată a

Solii 
tistă a 
Premiului Stalin, Juri Gofman și Vladimir 
Levașov, soliști ai Teatrului Mare Academic 
de Stat al U.R.S.S., au făcut marți după a- 
miază o vizită la Clubul orășenesc al sin
dicatului Artă și Cinematografie 
Al. Popov.

din str.

★
Marți la amiază, la uzinele „23 

din Capitală a avut loc deschiderea 
poziții de artă plastică, organizată de Uniu
nea Artiștilor Plastici din R.P.R.

August" 
unei ex-

La Casa Scriitorilor din Capitală, au luat 
sfîrșit luni lucrările plenarei Uniunii Scrii
torilor din R.P.R. privind „Problemele lite
raturii pentru copii", plenară care a început 
in ziua de 3 iunie.

★
Institutul Politehnic din București anunță^
Sesiunea de examene-cursuri fără frecvența 

la Facultatea Muncitorească din institut se 
va desfășura între 22 iunie — 9 iulie 1955.

Studenții se vor adresa pentru informații 
la secretariatul facultății str. Polizu nr. 1, 
telefon 6.40.80, interior 11. (Agerpres)

„LOTO-CENTRAL"
Comisia centrală de validare a stabilit 

pentru tragerea „Loto-Central" din 3 iunie 
a.c. următoarele premii:

La categoria I, 10 premii a 12.767 lei fie
care, plus 20 premii sfert; la categoria II, 
26 prcgiii a 5.246 lei fiecare, plus 42 premii 
sfert; la categoria III, 167 premii a 969 lei 
fiecare, plus 122 premii sfert; la 
IV, 74 premii a 1.658 lei fiecare, 
premii, sfert; la categoria V, 99

1.346 lei fiecare, plus 173 premii sfert; 13 
categoria VI, 199 premii a 674 lei fiecare, 
plus 339 premii sfert; la categoria VII,

categoria 
plus 166 
premii a

r____ ____ categoria VII,
262 premii a 542 lei fiecare, plus 365 premii 
sfert.

La premiul special A: 3 premii a 12.412 
lei fiecare, plus 4 premii sfert; la [ 
special B : 2 premii a 26.412 lei fiecare, 
5 premii sfert; la premiul special C : 5 pre
mii a 9.457 lei fiecare, plus un premiu sfert.;

premitJ^ 
re, pld^P
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